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BABSKÉ HODYHALLOWEEN V OTNICÍCH

Babské hody 1981 a 2025 – stárka vpravo je vnučka stárky vlevo
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Úvodní slovo

Milé čtenářky, milí čtenáři,
dostává se vám do rukou poslední letošní číslo na-
šeho obecního zpravodaje, a  to je příležitost nejen 
ohlédnout se za uplynulými měsíci, ale také vyjádřit 
uznání těm, kteří se každodenně starají o  to, aby se 
nám v naší obci dobře žilo.

Ráda bych touto cestou poděkovala vedení obce 
za jejich vytrvalou práci, často nenápadnou, ale o to 
důležitější. Mnohé z toho, co pro chod obce dělá, zů-
stává běžnému občanovi skryto. A právě tyto činnosti 
tvoří pevné zázemí pro náš každodenní život. Péče 
o  infrastrukturu, obecní služby, kulturní i  společen-
ské dění, ale především dlouhodobé směřování obce 
jsou jejich zásluhou a zaslouží si naše uznání.

Zvláštní poděkování patří za promyšlené kroky 
v oblasti péče o krajinu. Vysazování biokoridorů, re-
mízků a obnova krajinných prvků kolem obce mění 

nejen naše okolí k lepšímu, ale také přispívá k tomu, 
aby byl náš domov zdravým a životaschopným mís-
tem pro budoucí generace. Je skvělé sledovat, že obec 
myslí nejen na dnešek, ale i na zítřek.

Přeji vám příjemné chvíle při čtení Otnického 
zpravodaje. Tvoříme ho s úmyslem spojovat lidi, in-
formovat a přibližovat dění v obci. Velké poděkování 
patří všem, kteří do něj přispívají, ať už svými texty, 
fotografiemi, nápady i  časem. Bez vás by zpravodaj 
nebyl tím, čím je.

Na prahu vánočních svátků bych vám všem chtě-
la popřát klid, pohodu a chvíle strávené s těmi, které 
máte rádi. Do nového roku pak hodně zdraví, radosti, 
porozumění a optimismus do každého dne. 

Jitka Bublová,  
za redakci Otnického zpravodaje

Úvodník

Vánoční přání
Milí spoluobčané,
přejeme vám všem klidné 
a požehnané prožití svátků 
vánočních, vašim dětem 
spoustu splněných přání 
pod stromečkem. Ať tyto 
dny prožijete společně ve 
svých rodinách, s přáteli 
a příbuznými. A až se vaše 
domovy provoní vůní purpury 
a jehličím a rozsvítíte si 
vánoční stromeček, prožijte ty 
chvíle ve štěstí, lásce a pokoji. 

Do nového roku 2026 
přejeme hlavně pevné zdraví, 
lásku, klid a pokoj ve vašich 
rodinách. 

Zastupitelstvo obce 
a zaměstnanci obecního úřadu
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Moji milí rodáci!

Moje myšlenky tak často zalétají do mé rodné vísky  – do 
Otnic. Ve vzpomínkách vidím vše, co mi tam bývalo blízké 
a drahé.

Dovolte mi proto, abych Vás všechny touto cestou pozdra-
vila a  popřála Vám krásné prožití vánočních svátků, jakož 
i nového roku. 

Nechť Vás tím novým letopočtem provází vždy pevné 
zdraví, láska a porozumění.

Marie Jakubčáková (roz. Rafajová)

Štědrý den

Tisíce světel se rozsvítí, 
krásné jsou svátky vánoční, 
koledy vtáhnou nás do sítí, 
až půjdeme na mši půlnoční. 

Na celé planetě ve stejný čas, 
jsme spolu v duševním souznění. 
S dychtivým napětím čekáme zas, 
čím Ježíšek každého odmění.

Ať bílé jsou či beze sněhu, 
v lásce chceme spolu být. 
Zas cítit ve svém srdci něhu, 
hříchy si navždy odpustit.

Štěstí a zdraví všem ve světě, 
přejeme si z celého srdce. 
Pak celá Země rozkvete, 
když k přáním svým 
přiložíme ruce.

Drahomíra Tišerová
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Sváteční chvíle

Navštívil nás závan časů, 
v kterém budeme slavit krásu, 
co s Vánocemi přichází …
A tak bez všech nesnází, 
pečeť pokoje a míru,
do svých duší vložme v klidu …

Však bohatě z nich rozdávejme
všechno dobré bližním přejme.
Aby láska v lidech žila
nad každou zlobou zvítězila, 
bez útoků, bez boje, 
byl svět zřídlem pokoje. 

Marie Jakubčáková
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Historické okénko

Slavnostní proslov k odhalení sochy Panny Marie

Drazí přátelé,  
vážení hosté, milí farníci,
setkáváme se dnes u  výjimečné 
příležitosti  – u  žehnání a  odha-
lení sochy Panny Marie, která po 
dlouhých desetiletích, kdy byla na-
lezena poškozená pod schodištěm 
věže kostela, našla opět své místo 

blízkost. Zaslána byla z Vídně a lze 
předpokládat, že vznikla ještě před 
rokem 1858. Farář Klauder tehdy 
popisuje i  potřebu snesení sochy 
z  hlavního oltáře, kvůli její váze 
a úvahu o "alabastrování" – úpravě 
povrchu, snad aby ještě více vynik-
la její krása.

–	 Karlu Urbanovi z  Bošovic za 
klempířské práce

–	 uměleckému kováři Ondřeji 
Drozdovi z Bošovic, za výrobu 
a osazení kovaného rámu

–	 Františku Pavlovcovi z  Otnic 
za dodání bezpečnostního skla 
a zasklení rámu

Dnes se k nám vrací, očištěna, 
zrestaurována a  zachráněna. Dě-
kujeme všem, kdo se zasloužili 
o její znovuzrození:
–	 Milanu Kupkárovi z Tasovic, za 

obnovu a restaurování sochy
–	 Jaroslavu Smetanovi, Pavlu 

Muricovi, Miroslavu Merhau-
tovi, kteří postavili novou zeď 
a připravili tak důstojné místo 
ve výklenku pro uložení obno-
vené sochy

–	 Lukáši Tichému z Otnic a obci 
Lovčičky, kteří zdarma darova-
li cihly na výstavbu zdi  – část 
cihel pro dostavbu pak musela 
být ještě zakoupena z  Újezdu 
u Brna

–	 firmě Prostavby a. s. z  Otnic, 
která zajistila financování zdí-
cího materiálu a  střešní kry- 
tiny

–	 Josefu Muricovi mladšímu 
z  Otnic za zajištění osvětlení 
sochy

–	 zaměstnancům obce za úklid 
a  pomoc při stavbě zdi, ale 
i  všem dárcům, pomocníkům 
i  těm, kdo se modlitbou a  fi-
nanční podporou přičinili o to, 
že dnes socha Panny Marie září 
ve svém výklenku.

Kéž je tato socha nejen ozdo-
bou naší obce a tohoto místa, ale 
i  výzvou k  modlitbě, k  pokoře 
a k víře. Ať kolemjdoucí povzbu-
dí k tichému zastavení, ať chrání 
naši obec, naše rodiny a  každé-
ho, kdo k ní s důvěrou pozvedne  
oči.

V Otnicích 30. srpna 2025
Pavel Mezuláník

zde ve výklenku nově vybudované 
zdi mezi kostelem a farou. Není to 
jen kámen, který k nám dnes pro-
mlouvá. Je to kus historie, paměti 
naší obce a  víry, která přetrvala 
generace. Díky pečlivému pátrání 
pana Vladimíra Maňase z Bošovic, 
který pátral v historických písem-
nostech, zejména v textech Grego-
ra Wolného, a díky dochovanému 
dopisu tehdejšího faráře P. Klaude-
ra, se dozvídáme cenné informace 
o původu této sochy. Poslána byla 
do naší obce samotným patro-
nem, knížetem Aloisem z  rodu 
Lichtenštejnů – tedy z rukou těch, 
kdo bděli nejen nad majetkem, ale 
i  nad duchovním životem kraje. 
Socha zachycuje Pannu Marii Ži-
vého růžence, a to ve velikosti dva-
náctileté dívky  – připomíná nám 
tak její lidskost, něhu i mateřskou 
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4.	 Městský úřad Slavkov u Brna  – odbor stavební, územního plánování 

a životního prostředí:
a)	 EG.D Holding, a.s. Brno – oznámení o zahájení řízení o povolení záměru 

„Kabel NN Presl, Otnice“ na pozemcích parc.č. 675/4, 1120/1, 1120/3 v k.ú. 
Otnice. Stavba řeší vybudování nové přípojky NN v obci Otnice, pro napojení 
nového odběrného místa na pozemku parc.č. 1122 v k.ú. Otnice.

b)	 Obec Otnice – souhlasné jednotné environmentální stanovisko ke staveb-
nímu záměru „Demolice objektu RD na návsi obce Otnice, U  Parku 485,  
683 54 Otnice“ na pozemku parc.č. 106 v k.ú. Otnice.

c)	 Jana a  Jiří Sedlákovi, Otnice – rozhodnutí, kterým se dodatečně povoluje 
stavba „Dvorní stavba u  rodinného domu č.p. 11, Otnice“ na pozemcích  
parc.č. 123 a 124/1 v k.ú. Otnice.

d)	 Tamara Valiánová Otnice, Jana Havlínová Bílovice nad Svitavou – rozhod-
nutí o povolení záměru dělení pozemku parc.č. 1092/2 v k.ú. Otnice, tak že 
vznikne dle geometrického plánu č. 972-586/2024 následující nový pozemek 
k již stávajícímu parc.č. 1092/3 v k.ú. Otnice.

e)	 EG.D, s. r. o. Brno – rozhodnutí, kterým se povoluje užívání stavby „Otnice, 
kabel NN Ondra“ na pozemcích parc.č. 532/1, 541 v k.ú. Otnice. Jedná se 
o rozšíření distribuční sítě NN za účelem připojení nového pozemku.

f)	 Obec Otnice – opatření obecné povahy formou veřejné vyhlášky, kterým se 
stanovuje přechodná úprava provozu na silnici č. III/4199 ul U Parku v obci 
Otnice v  rámci zakázky „přesunutí zastávky  – demolice rodinného domu  
Otnice“

g)	 EG.D, s. r. o. Brno – sdělení odboru životního prostředí, že stavbou „Otnice, 
PB + příp. NN Babej“ na pozemcích parc.č. 5835, 539, 1514 v k.ú. Otnice, 
nebudou dotčeny složky životního prostředí ani zájmy chráněné orgánem 
památkové péče. Z toho důvodu se nevydává koordinované závazné stano-
visko.

h)	 RD-Otnice s. r. o. Brno – kolaudační rozhodnutí, kterým se povoluje užívání 
stavby „Novostavba rodinného domu vč. napojení na IS, akumulační nádrže 
na dešťovou vodu se vsakovacím tunelem vč. potrubí, oplocení, zpevněných 
ploch a samostatného vjezdu“. Stavba I. na pozemku parc.č. 1010/1 v k.ú. 
Otnice a stavba II. na pozemku parc.č. 1010/2 v k.ú. Otnice.

i)	 Lukáš Ondra Otnice – kolaudační souhlas, kterým se povoluje užívání novo-
stavby rodinného domu č.p. 609 v ulici Pančava, obec Otnice na pozemku 
parc.č. 536 v k.ú. Otnice.

j)	 Jaroslav a Jana Pavlíkovi, Újezd u Brna – souhlasné jednotné environmen-
tální stanovisko odboru životního prostředí ke stavebnímu záměru vodního 
díla „Zdroj užitkové vody – kopaná studna“ na pozemku parc.č. 6003 v k.ú. 
Otnice.

k)	 Kateřina Krejčová, Jiří Nunvář Otnice – rozhodnutí, kterým se vydává povole-
ní ke stavebnímu záměru „Přístavba garáže ke stávajícímu rodinnému domu 
č.p. 156, Otnice“ na pozemku parc.č. 601 v k.ú. Otnice.

5.	 Faktury ke schválení:
a)	 Respono, a.s. Vyškov – faktura č. 25702864 ve výši 148 288,29 Kč za sběr, 

svoz a likvidaci komunálního odpadu v obci Otnice za měsíc červenec 2025.
b)	 Respono, a.s. Vyškov – faktura č. 25703009 ve výši 104 472,90 Kč za sběr, 

svoz a likvidaci odpadu ze sběrného dvora Otnice za měsíc červenec 2025.
c)	 Elektromontáže Pavel Pecák Šlapanice – faktura č. 1925 ve výši 160 083 Kč 

za výměnu 5 sloupů veřejného osvětlení v ulici Za Drahy.
Usnesení:
	 Zastupitelstvo schvaluje proplacení faktur dle bodu č. 5, tohoto Zápisu.
6.	 Cenová nabídka na zpracování projektové dokumentace  – Jan- 

Sport projekt:
	 Zastupitelé projednali obdrženou cenovou nabídku společnosti JanSport 

projekt s. r. o. Otnice na zpracování projektové dokumentace a výkon inže-
nýrských činností na rekonstrukci budovy Pohostinství U Marků. Z důvodu 
dalších možností rozvoje restaurace U Marků bude zpracována projektová 
dokumentace na celkovou rekonstrukci budovy. Realizace oprav a  rozvoje 
restaurace bude probíhat po etapách. Cenová nabídka za dodané služby je 
ve výši 788 200 Kč bez DPH tj. 953 722 Kč s DPH.

Usnesení:
	 Zastupitelstvo souhlasí se zpracováním projektové dokumentace na celko-

vou rekonstrukci budovy hospody U Marků, od společnosti Jansport pro-
jekt s. r. o. Otnice.

Zpráva o činnosti zastupitelstva obce

7.	 Výběr dodavatele „Komunikace Sběrný dvůr a Dědina“:
	 K účasti ve výběrovém řízení na dodavatele stavby „Komunikace Sběrný 

dvůr a Dědina“ obec vyzvala dne 28.7.2025 k předložení nabídek 3 dodava-
tele. Obec obdržela tyto cenové nabídky:

	 1.  Swietelsky stavební s. r. o. Brno – 4 496 520,04 Kč bez DPH
	 2.  Prostavby a.s. Otnice – 4 599 700, 87 Kč bez DPH
	 3.  MI ROADS, a.s. Brno – 4 889 244,83 Kč bez DPH
	 Hodnocení nabídek se uskutečnilo dne 1.9.2025. Hodnotící komise provedla 

kontrolu všech příslušných dokumentů. Jako dodavatele stavby: „Komuni-
kace Sběrný dvůr a Dědina“ s cenovou nabídkou 4 496 520,04 Kč bez DPH 
doporučuje zastupitelstvu ke schválení firmu Swietelsky stavební s. r. o. Brno.

Usnesení:
	 Zastupitelstvo schvaluje pořadí výběrového řízení realizace akce „Komunika-

ce Sběrný dvůr a Dědina“, s vítěznou firmou Swietelsky stavební s. r. o. Brno 
a pověřuje starostu obce podpisem Smlouvy o dílo.

8.	 Dodatek č. 4 k nájemní smlouvě – Tereza Vodová:
	 Zastupitelé projednali návrh Dodatku č. 4 k nájemní smlouvě na byt č. 1 nad 

Zdravotním střediskem, mezi obcí Otnice a  paní učitelkou Terezou Vodo-
vou. Dodatkem č. 4 se mění odstavec III. Nájemní smlouvy, uzavřené dne 
17.8.2022, kterým se pronájem služebního bytu prodlužuje na dobu určitou 
o 1 rok, tj. do 1.9.2026. Ostatní ustanovení se nemění.

Usnesení:
	 Zastupitelstvo obce schvaluje Dodatek č. 4 k nájemní smlouvě na byt č. 1 nad 

Zdravotním střediskem, kterým se prodlužuje pronájem bytu do 1. 9. 2026.
9.	 Dodatek č. 4 k nájemní smlouvě na školní byt – Vlastimil Baník:
	 Zastupitelstvo projednalo návrh Dodatku č. 4 k nájemní smlouvě na služební 

byt v Základní škole, mezi obcí Otnice a panem učitelem Vlastimilem Baní-
kem. Dodatkem č. 4 se mění odstavec III. Nájemní smlouvy, uzavřené dne 
1. 9. 2021, kterým se pronájem služebního bytu prodlužuje na dobu určitou 
o 1 rok, tj. Do 1. 9. 2026. Ostatní ustanovení se nemění.

Usnesení:
	 Zastupitelstvo schvaluje Dodatek č. 4 k  nájemní smlouvě na služební byt 

v Základní škole, kterým se prodlužuje pronájem bytu do 1. 9. 2026.
10.	Výsledky hospodaření obce a stavy bankovních účtů k 31. 8. 2025:
	 Zastupitelé vzali na vědomí stavy na bankovních účtech obce a  výsledky 

hospodaření obce k 31. 8. 2025.
	 Příjmy: � 31 707 797,78 Kč tj. 71,68 %
	 Výdaje: � 29 218 832,56 Kč tj. 58,31 %
	 Stavy na bankovních účtech obce  

ke dni 31. 8. 2025: � celkem 68 880 658,34 Kč.
11.	Žádost o souhlas s vybudováním příjezdové cesty ke garáži – Markéta 

Vokálová:
	 Zastupitelstvo projednalo žádost paní Markéty Vokálové, Otnice o povolení 

vybudování příjezdové cesty ke garáži rodinného domu na adrese Nová 405, 
Otnice. Stavbou vjezdu bude dotčen pozemek ve vlastnictví obce parc.č. 202 
v k.ú. Otnice. Vjezd bude vybudován ze zámkové dlažby na vlastní náklady.

Usnesení:
	 Zastupitelstvo souhlasí s  výstavbou příjezdové cesty ke garáži rodinného 

domu v ulici Nová č.p. 405, na pozemku parc.č. 202 v k.ú. Otnice.
12.	Oprava střechy nad Zdravotním střediskem – kácení 2 ks líp na hřbi- 

tově:
	 Zastupitelstvo projednalo přednesenou informaci o stavu střechy nad Zdra-

votním střediskem. Oplechování a  svody ze střechy jsou zcela zanesené 
listím ze stromů umístěných na hřbitově, a z těchto příčin zatéká do bytů nad 
Zdravotním střediskem. K tomuto bodu byla otevřena diskuze k záměru vy-
kácení 2 ks líp, které jsou umístěny na hřbitově v těsné blízkosti zdi Zdravot-
ního střediska. Kmeny ze starých líp bude možno využít na další zpracování. 
Odborné pokácení stromů provede specializovaná firma Rizikové kácení 
a ořezy stromů – Trojanec.

Usnesení:
	 Zastupitelstvo souhlasí s vykácením 2 ks líp na hřbitově specializovanou fir-

mou Rizikové kácení a ořezy stromů – Trojanec Bošovice.
13.	Oprava veřejného osvětlení v ulici Nová:
	 Z důvodu nevyhovujícího stavu veřejného osvětlení a probíhající realizací vý-

stavby inženýrských sítí a komunikace pro novou výstavbu rodinných domů 
v ulici Nová, zastupitelé projednali záměr výměny sloupů veřejného osvětlení 
v této ulici. Stávající koncové osvětlení v ulici je umístěno na sloupech elek-
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trického vedení. V rámci prováděných stavebních prací se nabízí možnost 
umístění nového sloupu veřejného osvětlení s dvojitým výložníkem a uložení 
kabelu do opraveného chodníku před RD č.p. 405. Bude provedena komplet-
ní výměna světel v celé ulici Nová (4 ks stávající + 1 nový). Předpokládané 
náklady cca 100 000 Kč

Usnesení:
	 Zastupitelstvo souhlasí s výměnou 4 ks veřejného osvětlení a montáží 1 ks 

nového sloupu veřejného osvětlení v ulici Nová.
14.	Diskuze, závěr:
	 Poděkování TJ Sokol Otnice a „Přátelům občerstvení pod plechem“ za orga-

nizaci akce „Hamburgerové rozloučení s prázdninami“, která se konala dne 
30. 8. 2025 v areálu hřiště.

	 Poděkování farnosti Otnice, členům SDH Otnice a zaměstnancům obce za 
organizaci a přípravu „Farního dne“, spojeného s žehnáním obnovené sochy 
P. Marie.

	 Poděkování paní knihovnici Mgr. Jitce Bublové za organizaci cestovatelské 
přednášky manželů Poulíkových na téma Jih Indie, která se konala dne  
15. 8. 2025 v areálu Restaurace U Marků.

22. 9. 2025
4.	 Kontrola minulého zápisu:
	 Bod 7  – dne 17.9.2025 byla podepsána Smlouva o  dílo s  dodavatelskou 

firmou Swietelsky stavební  s. r. o. Brno pro akci „Komunikace Sběrný dvůr 
a Dědina“. Termín realizace od 1.10.2025 do 31.12.2025. Dle bodu č. 2.2. 
Smlouvy o dílo je umožněna změna termínu dokončení stavby z důvodu ne-
příznivých klimatických podmínek.

5.	 Městský úřad Slavkov u Brna  – odbor stavební, územního plánování 
a životního prostředí:

a)	 OMEXOM GA Energo s. r. o. Plzeň – Opatření obecné povahy formou veřejné 
vyhlášky, kterým se stanovuje přechodná úprava provozu silnice č. III/4199 
Otnice, pro provádění stavebních prací v  rámci akce „Otnice, Kabel NN 
FSDE s.r.o“ na pozemku parc.č. 112 v k.ú. Otnice.

b)	 OMEXOM GA Energo s. r. o. Plzeň – rozhodnutí, kterým se povoluje zvlášt-
ní užívání silnice č. III/4199 Otnice, pro provádění stavebních prací v rámci 
akce „Otnice, Kabel NN FSDE s.r.o“ na pozemku parc.č. 112 v k.ú. Otnice.

c)	 Obec Otnice – rozhodnutí o povolení stavebního záměru „Komunikace Sběr-
ný dvůr a Dědina“ na pozemcích parc.č. 729, 746, 747/1, 1565/1, 1565/2, 
1565/3, 1565/4, 1574, 1577, 1578/1, 1578/2, 1579/2, 1580/1, 1580/2, 
1580/3, 5597, 5675 v k.ú. Otnice.

d)	 Jaroslav a Jana Pavlíkovi, Újezd u Brna – rozhodnutí o povolení k naklá-
dání s  podzemními vodami a  k  jejich odběru pro stavební záměr vodního 
díla „Zdroj užitkové vody – kopaná studna“ na pozemku parc.č. 6003 v k.ú. 
Otnice.

6.	 Materiály Základní a Mateřské školy Otnice:
	 Zastupitelé vzali na vědomí informaci ze Základní a Mateřské školy Otnice 

o výši příspěvku na financování nepedagogických pracovníků pro rok 2026, 
které od 1. 1. 2026 přechází dle nového školského zákona na zřizovatele.

7.	 Faktury ke schválení:
a)	 Respono, a.s. Vyškov – faktura č. 25703257 ve výši 148 225,70 Kč za sběr, 

svoz a likvidaci komunálního odpadu v obci Otnice za měsíc srpen 2025.
b)	 Respono, a.s. Vyškov – faktura č. 25703395 ve výši 75 173,51 Kč za sběr, 

svoz a likvidaci odpadu ze sběrného dvora Otnice za měsíc srpen 2025.
c)	 Zdeněk Rafaj Otnice – faktura č. 202535 ve výši 163 599 Kč za opravu a re-

novaci parket v Základní škole Otnice.
Usnesení:
	 Zastupitelstvo schvaluje proplacení faktur dle bodu č. 7 tohoto Zápisu.
8.	 Žádost o finanční dar – TJ Sokol Otnice:
	 Zastupitelé projednali obdrženou žádost od TJ Sokol Otnice, na poskytnutí 

finančního daru ve výši 130 000 Kč k dofinancování provedené údržby fot-
balového hřiště s umělým povrchem. V letošním roce proběhlo v rámci pravi-
delné údržby a potřebné certifikace kompletní vyčištění povrchu a následné 
doplnění gumového granulátu. Celkové náklady na provedené práce, mate-
riál a certifikaci jsou ve výši 269 800 Kč. Provedená údržba přispěje k delší 
životnosti hřiště a současně je nezbytná k udělení certifikace pro mistrovská 
utkání.

Usnesení:
	 Zastupitelstvo obce schvaluje poskytnutí finančního daru pro TJ Sokol Otnice 

ve výši 130 000 Kč, na dofinancování provedené údržby hřiště s  umělým 
povrchem.

9.	 Dodatek č. 1 ke Smlouvě o nájmu knihovnického výpůjčního systému – 
Cosmotron Bohemia s. r. o.:

	 Zastupitelstvo projednalo návrh Dodatku č. 1 ke Smlouvě o nájmu knihovnic-
kého výpůjčního systému mezi obcí Otnice a společností Cosmotron Bohe-
mia s. r. o. Hodonín, kterým se navyšuje roční poplatek za užívání knihovnic-
kého výpůjčního systému z původních 1 500 Kč/rok na 1 650 Kč/rok + DPH.

Usnesení:
	 Zastupitelstvo schvaluje Dodatek č. 1 ke Smlouvě o nájmu knihovnického vý-

půjčního systému mezi obcí Otnice a společností Cosmotron Bohemia s. r. o. 
Hodonín.

10.	Nástavba MŠ – dotační titul MMR – informace Renards, a.s.:
	 Zastupitelé vzali na vědomí informaci od společnosti Renards a.s. Brno, 

která zajišťuje podání žádosti o dotaci na plánovanou nástavbu MŠ z dotač-
ního titulu Ministerstva pro místní rozvoj (MMR) – rekonstrukce, přestavby 
a  výstavby veřejných budov. Dle podané informace došlo v  průběhu hod-
nocení k poměrně masivnímu snížení původní alokace z 1,7 mld. Kč na cca  
610 mil. Kč. Z tohoto důvodu nebyl prozatím projekt nástavby MŠ podpořen. 

11.	Neuskutečněná schůzka s vlastníky pozemku parc.č. 6600 – informace:
	 Zastupitelstvo vzalo na vědomí přednesené informace o  neuskutečněné 

schůzce zástupců obce a spoluvlastníků pozemku parc.č. 6600 v k.ú. Otni-
ce. Spoluvlastníkům pozemku byl zaslán záměr obce na využití dotčeného 
pozemku pro vznik lesoparku, nebo částečného zalesnění s odpočinkovými 
zónami a lavičkami pro občany. Doposud ale nebyla projevena od spoluvlast-
níků pozemku žádná zpětná vazba.

12.	Plán akcí na rok 2026:
	 Zastupitelé diskutovali nad návrhem Plánu akcí na rok 2026.
13.	Žádost o stanovisko obce a smlouva o smlouvě budoucí o zřízení věc-

ného břemene – ESJ projekt:
	 Zastupitelstvo projednalo návrh „Smlouvy o  smlouvě budoucí o  zřízení 

věcného břemene č. PR-001030097738/001-MOPR“ mezi obcí Otnice 
a EG.D, s. r. o. Brno, společně se žádostí společnosti ESJ projekt s. r. o. Brno, 
o  stanovisko obce k  projektové dokumentaci úpravy elektrické distribuční 
sítě. Stavba řeší nové distribuční kabelové vedení NN v délce trasy cca 85 m. 
Stavbou budou dotčeny pozemky ve vlastnictví obce parc. č. 1462/1, 277/32, 
278 v k. ú. Otnice. Akce má název „Otnice, kabel NN Holoubek“. V návrhu je 
věcné břemeno zpoplatněno částkou 9 200 Kč. 

Usnesení:
	 Zastupitelstvo souhlasí s  projektovou dokumentací stavby „Otnice, kabel 

NN Holoubek“ a schvaluje „Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného 
břemene č. PR-001030097738/001-MOPR“ do pozemků parc. č. 1462/1, 
277/32, 278 v k. ú. Otnice, mezi obcí Otnice a EG.D, s. r. o. Brno.

14.	Žádost o stanovisko obce a smlouva o smlouvě budoucí o zřízení věc-
ného břemene – Monela elektro:

	 Zastupitelé projednali návrh „Smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného 
břemene č. PR-001030097295/002-SITL“ mezi obcí Otnice a EG.D, s. r. o. 
Brno, společně se žádostí společnosti Monela elektro s. r. o. Vyškov, o sta-
novisko obce k  projektové dokumentaci úpravy elektrické distribuční sítě. 
Stavba řeší vybudování nové kabelové smyčky NN pro připojení odběrate-
le na pozemku parc. č. 1180 v k. ú. Otnice. Stavbou bude dotčen pozemek 
ve vlastnictví obce parc. č. 568 v k. ú. Otnice. Akce má název „Otnice, ka-
bel. smyčka NN Voráč“. V návrhu je věcné břemeno zpoplatněno částkou 
2 000 Kč.

Usnesení:
	 Zastupitelstvo souhlasí s  projektovou dokumentací stavby „Otnice, kabel. 

smyčka NN Voráč“ a schvaluje „Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcné-
ho břemene č. PR-001030097295/002-SITL“ do pozemku parc. č. 568 v k. ú. 
Otnice, mezi obcí Otnice a EG.D, s. r. o. Brno.

15.	Diskuze, závěr:
	 Poděkování ZO ČSCH Otnice, která ve spolupráci s okresním a krajským 

sdružením ČSCH organizovala dne 6. 9. 2025 „Krajskou výstavu mladých 
chovatelů“ v prostorách parku před Základní školou.

	 Poděkování Rybářskému spolku Otnice za organizaci akce „Rybářské závo-
dy pro dospělé“ na rybníku pod Poltňou dne 13. 9. 2025.

	 Poděkování paní knihovnici Mgr. Jitce Bublové za organizaci akcí „S knížkou 
do života“, „Hrátky s pamětí“ a „Kurz malování mandal“.

	 Dle sdělení zpracovatelů Klimatického plánu obce, bude vytvořen Dotazník 
pro občany, který bude distribuován do domácností společně s doručením 
Otnického Zpravodaje.
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13. 10. 2025
4.	 Městský úřad Slavkov u Brna  – odbor stavební, územního plánování 

a životního prostředí:
a)	 Diana Nováková Otnice, Petr Novák Petrovice – rozhodnutí, kterým se vydá-

vá společné povolení pro stavbu „Novostavba rodinného domu, vč. napojení 
na IS, terénních úprav, splaškové kanalizace, akumulační nádrže dešťové 
vody, vsaku, zpevněných ploch, opěrné stěny, prodloužení stávající komuni-
kace a oplocení“ na pozemcích parc.č. 1181 a 568 v k.ú. Otnice.

b)	 Obec Otnice – Rozhodnutí, kterým se povoluje odstranění stavby stávajícího 
rodinného domu č.p. 485 na pozemku parc.č. 106 v k.ú. Otnice.

c)	 MIRROR CZ Brno – oznámení o zahájení územního řízení o umístění stavby 
pro stavební záměr „Novostavba domovu pro seniory, Otnice“ na pozemcích 
parc.č. 346, 347, 348, 349/1, 349/2, 349/4, 349/5, 439/1, 439/7, 439/8, 3498, 
3503, 3504, 3509, 3510, 3511, 3512, 3513, 3514, 3515, 3516, 3517, 3518, 
3519, 3520, 6597 v k.ú. Otnice.

5.	 Materiály Krajského úřadu – Dílčí přezkoumání hospodaření obce:
	 Zastupitelé vzali na vědomí informaci o  provedeném dílčím přezkoumání 

hospodaření obce, které se uskutečnilo ve dnech 24. a  25. září 2025 na 
základě podané žádosti obce a  v  souladu se zákonem č. 420/2004 Sb., 
o  přezkoumávání hospodaření územních samosprávných celků. Přezkou-
mané období: leden – srpen 2025. Při dílčím přezkoumání hospodaření obce 
nebyly zjištěny chyby a nedostatky

6.	 Rozpočtové opatření č. 5/2025:
	 Starosta obce seznámil zastupitele s rozpočtovým opatřením č.5/2025, které 

bylo schváleno dne 10.10.2025 a zastupitelstvo obce ho bere na vědomí.
	 Příjmy: � 175 100 Kč
	 Výdaje: � 175 100 Kč
	 Financování: � 0 Kč
7.	 Výsledky hospodaření obce za 3. Q. roku 2025:
	 Zastupitelé vzali na vědomí stavy na bankovních účtech obce a  výsledky 

hospodaření obce za 3. Q. roku 2025.
	 Příjmy: � 35 732 065,45 Kč tj. 80,78 %
	 Výdaje: � 32 114 884,62 Kč tj. 64,09 %
	 Stavy na bankovních účtech obce  

ke dni 30.9.2025: � celkem 70 030 708,77 Kč.
8.	 Projektová dokumentace rekonstrukce budovy pohostinství U Marků – 

Smlouva o dílo:
	 Zastupitelé projednali návrh Smlouvy o dílo mezi obcí Otnice a společností 

JanSport Projekt  s. r. o. Otnice na zpracování projektové dokumentace re-
konstrukce budovy Pohostinství U  Marků a  výkon inženýrských činností. 
Předmětem smlouvy je zpracování projektové dokumentace pro povolení 
záměru (DPZ), inženýrská činnost vedoucí k získání stavebního povolení na 
rekonstrukci budovy a vypracování dokumentace pro provádění stavby včet-
ně výkazu výměr (DPS) pro účely projektu. Celková výše odměny za dodané 
služby je 788 200 Kč bez DPH.

Usnesení:
	 Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu o dílo mezi obcí Otnice a společností 

JanSport Projekt s. r. o. Otnice, na zpracování projektové dokumentace re-
konstrukce budovy Pohostinství U Marků a výkon inženýrských činností.

9.	 Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR:
	 Zastupitelstvo vzalo na vědomí výsledky voleb do Poslanecké sněmovny 

Parlamentu ČR v rámci celé ČR i v rámci obce Otnice, které přednesl staros-
ta obce. Volby do PS Parlamentu ČR se konaly ve dnech 3.–4. 10. 2025.

	 Volební výsledky v rámci obce Otnice:
	 1.  ANO (32,91 %) (290 hlasů)
	 2.  SPOLU (23,15 %) (204 hlasů)
	 3.  SPD (9,42 %) (83 hlasů)
	 4.  Motoristé (8,96 %) (79 hlasů)
	 5.  Piráti (8,51 %) (75 hlasů)
	 6.  STAN (7,37 %) (65 hlasů)
	 7.  Stačilo! (6,46 %) (57 hlasů)
	 Volební účast v obci Otnice byla 72,98 % oprávněných voličů.
10.	Oznámení o úpravě výše odměn v oblasti zpětného odběru elektrozaří-

zení – Elektrowin a.s.:
	 Zastupitelé vzali na vědomí informaci od společnosti Elektrowin a. s. Pra-

ha, která z důvodu významného poklesu výkupních cen a nárůstu nákladů 
na zajištění materiálového využití druhotných surovin, je nucena přistoupit 

k úpravě výše odměn za zajištění sběru a třídění odpadních elektrozařízení. 
Od 1. 1. 2026 dojde ke zrušení odměny za čtvrtletní výtěžnost na obyvatele. 
Smluvní odměna za každý předaný kilogram však zůstává zachována.

11.	 Informace o  úpravě cen za sběr textilu od 1. 1. 2026  – Dimatex 
spol. s r. o.:

	 Zastupitelstvo projednalo obdrženou žádost od společnosti Dimatex 
CS spol. s r. o. Stráž nad Nisou, která je nucena od 1. 1. 2026 aktualizovat 
podmínky služby svozu a recyklace textilu v obci a to změnou platebních pod-
mínek. Nově požadovaná částka za svoz 1 ks kontejneru je 4 000 Kč/kvar- 
tál + 21 % DPH. 

Usnesení:
	 Zastupitelstvo souhlasí s aktualizací podmínek služby svozu a recyklace tex-

tilu v obci od společnosti Dimatex CS spol. s r. o. Stráž nad Nisou a pověřuje 
starostu obce podpisem Dodatku č. 5 ke Smlouvě o spolupráci. Částka za 
svoz a recyklaci textilu bude od 1. 1. 2026 ve výši 4 000 Kč/ kvartál + DPH.

12.	Žádost o podporu při vzniku denního centra Kroužek IDA:
	 Zastupitelé projednali obdrženou žádost od společnosti Kroužek IDA, z.ú. 

Rousínov, s  prosbou o  finanční podporu nově vznikajícího projektu indivi-
duálního aktivizačního centra Kroužek IDA. Centrum bude otevřeno od 
1. 1. 2026 pro seniory a  dospělé osoby se zdravotním postižením, kterým 
chce společnost nabídnout aktivní, důstojný a naplněný každodenní život. 
Tento projekt svým zaměřením neodpovídá aktuálním potřebám ani možnos-
tem naší obce. Z  tohoto důvodu se obec ke spoluúčasti na jeho realizaci 
nepřipojí.

Usnesení:
	 Zastupitelstvo nesouhlasí s poskytnutím finanční podpory nově vznikajícího 

projektu individuálního aktivizačního centra Kroužek IDA v Rousínově.
13. Žádost o finanční dar – Diakonie Broumov:
	 Zastupitelstvo projednalo obdrženou informaci o současné situaci Diakonie 

Broumov, sociální družstvo, Broumov. I přes veškeré obdržené finanční dary 
nejsou pokryty ani základní provozní náklady. Z těchto důvodů je pozastaven 
i příjem sbírek od občanů, které organizuje. Byla projednána též obdržená 
žádost na poskytnutí finančních prostředků v rámci možností obce.

Usnesení:
	 Zastupitelstvo nesouhlasí s poskytnutím finančního daru pro Diakonii Brou-

mov, z důvodu dočasného pozastavení pořádání sbírek oděvů a dalšího tex-
tilu, které byly v obci pravidelně organizovány.

14.	Cenová nabídka na opravu střechy nad Zdravotním střediskem – Klem-
pířství Urban:

	 Zastupitelé projednali obdrženou cenovou nabídku od firmy Klempířství Ka-
rel Urban Bošovice, na opravu střechy nad Zdravotním střediskem, ve výši  
785 034 Kč bez DPH. Tato akce je zahrnuta do Plánu akcí na rok 2026.

Usnesení:
	 Zastupitelstvo schvaluje cenovou nabídku od firmy Klempířství Karel Urban 

Bošovice, na opravu střechy nad Zdravotním střediskem, ve výši 785 034 Kč 
bez DPH.

15.	Odpadové hospodářství, třídící cíle, svoz bioodpadu – informace:
	 Zastupitelstvo projednalo informaci o stavu odpadového hospodářství v obci 

k 31. 8. 2025, týkající se zákonem požadovaného Limitu kg/ občana a třídí-
cích cílů. Třídící cíle dle zákona plní obec na cca 43 %. Z důvodu navýšení 
složky využitelného odpadu bylo navrženo pořízení kontejnerů na bioodpad 
o objemu 1 100 litrů, které by byly rozmístěny ve sběrných hnízdech. Tím 
bude navýšena váha využitelných složek odpadu a budou splněny požadav-
ky zákona na splnění třídících cílů. Dalším z důvodů návrhu umístění kontej-
nerů na bioodpad je novela zákona o zákazu pálení využitelného bioodpadu.

Usnesení:
	 Zastupitelstvo souhlasí s  pořízením kontejnerů na bioodpad o  objemu 

1 100 litrů do sběrných hnízd umístěných po obci.
16.	Realizace komunikace u sběrného dvora – informace:
	 Zastupitelé vzali na vědomí přednesenou informaci o  průběhu a  dosud 

provedených pracích na realizaci projektu „Komunikace u Sběrného dvora  
a Dědina“, který provádí společnost Swietelsky stavební s. r. o. Brno.

17.	Plán akcí na rok 2026:
	 Zastupitelé diskutovali nad návrhem Plánu akcí na rok 2026.
18.	Ukončení nájemní smlouvy – garsoniéra na Zdravotním středisku:
	 Zastupitelstvo vzalo na vědomí informaci, že po úmrtí pana Jiřího Khuny, 

byla ukončena nájemní smlouva k  pronájmu garsoniéry v  přízemí budovy 
Zdravotního střediska, Boženy Němcové 49. Garsoniéra je vyklizena, bude 
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zapotřebí zajistit dodání nové kuchyňské linky, toalety a  provést celkovou 
výmalbu garsoniéry.

19.	Oslavy 15. výročí digitalizace kina – program:
	 Zastupitelé vzali na vědomí informaci o připravovaných oslavách k 15. výročí 

digitalizace otnického kina, které organizuje výbor pro mládež a tělovýchovu. 
Oslavy budou probíhat ve dnech 21. 11. – 23. 11. 2025. V  rámci oslav je 
připraven též program s hercem Jaromírem Hanzlíkem pod názvem „Úsměvy 
Jaromíra Hanzlíka“, který se bude konat dne 9. 11. 2025 v 17 hod. v sále 
dělnického domu. Vstupné 200 Kč.

20.	Diskuze, závěr:
	 Poděkování otnickým maminkám, které ve spolupráci s obcí pořádaly dne 

26.9.2025 tradiční „Burzu dětského podzimního a zimního oblečení“ v sále 
dělnického domu a dne 11.10.2025 „Drakiádu“ v prostoru za hřbitovem.

	 Poděkování paní knihovnici Mgr. Jitce Bublové za organizaci akcí „Povídání 
o bylinkách“ a „Kurz malování mandal“.

3. 11. 2025
4.	 Městský úřad Slavkov u Brna  – odbor stavební, územního plánování 

a životního prostředí:
a)	 Diana Nováková Otnice, Petr Novák Petrovice – vyrozumění o podaném od-

volání účastníka řízení, paní Renáty Jeřábkové Otnice, k rozhodnutí povolení 
stavby „Novostavba rodinného domu, vč. napojení na IS, terénních úprav, 
splaškové kanalizace, akumulační nádrže dešťové vody, vsaku, zpevněných 
ploch, opěrné stěny, prodloužení stávající komunikace a  oplocení“ na po-
zemcích parc.č. 1181 a 568 v k.ú. Otnice.

b)	 Karolína Hortvíková Otnice – usnesení o přerušení řízení a výzva k převzetí 
postavení stavebníka v řízení o dodatečném povolení stavby „Stavební úpra-
vy rodinného domu č.p. 222 Otnice“ na pozemcích parc.č. 522 a 523 v k.ú. 
Otnice. Během řízení došlo ke změně vlastníka stavby.

c)	 EG.D, s. r. o. Brno – sdělení odboru životního prostředí, že stavbou „Otnice, 
kab. Smyčka NN Voráč“ na pozemcích parc.č. 1180, 568 v k.ú. Otnice, nebu-
dou dotčeny složky životního prostředí ani zájmy chráněné orgánem památ-
kové péče. Z toho důvodu se nevydává koordinované závazné stanovisko.

5.	 Materiály Základní a Mateřské školy Otnice:
	 Zastupitelé projednali předpokládané investice na opravy a vybavení v ZŠ 

a MŠ a  příspěvek obce na provoz pro Základní školu a Mateřskou školu 
Otnice v  roce 2026, navýšený o  financování nepedagogických pracovníků 
a ONIV. Celková výše příspěvku pro Základní školu a Mateřskou školu Otni-
ce činí 11 805 834 Kč. 

Usnesení:
	 Zastupitelstvo schvaluje finanční příspěvek obce na provoz v roce 2026 pro 

Základní školu a Mateřskou školu Otnice, ve výši 11 805 834 Kč. 
6.	 Faktury ke schválení:
a)	 Respono, a.s. Vyškov – faktura č. 25703777 ve výši 148 595,29 Kč za sběr, 

svoz a likvidaci komunálního odpadu v obci Otnice za měsíc září 2025.
b)	 Respono, a.s. Vyškov – faktura č. 25703949 ve výši 100 303 Kč za sběr, svoz 

a likvidaci odpadu ze sběrného dvora Otnice za měsíc září 2025.
c)	 Dechová hudba Legrúti, Velké Bílovice  – faktura č. 20250013 ve výši  

54 000 Kč za hudební produkci na Babských hodech v Otnicích dne 18. 10. 
2025.

d)	 SETRA, spol. s r. o. Brno – faktura č. 25080082 ve výši 70 180 Kč za práci 
strojem Kubota a odvoz a uložení suti v rámci demolice objektu č.p. 485.

e)	 Swietelsky stavební s. r. o. Brno – faktura č. 03366211 ve výši 1 371 370,61 Kč  
za provedené práce v období 1. 10. – 31. 10. 2025 v rámci realizace akce 
„Komunikace u sběrného dvora a Dědina“.

Usnesení:
	 Zastupitelstvo schvaluje proplacení faktur dle bodu č. 6, tohoto Zápisu.
7.	 Návrh na úpravu financování – Textil Eco:
	 Zastupitelstvo projednalo obdrženou žádost od společnosti TextilEco a. s. 

Praha, která je nucena od 1. 1. 2026 aktualizovat podmínky služby svozu 
a recyklace textilu v obci a to změnou platebních podmínek. Nově požado-
vaná částka za svoz 1 ks kontejneru je 20 000 Kč/kontejner/rok + 21 % DPH. 
V obci jsou umístěny 2 ks kontejnerů společnosti TextilEco. K tomuto bodu 
proběhla diskuze.

Usnesení:
	 Zastupitelstvo souhlasí s  aktualizací podmínek služby svozu a  recyklace  

textilu v obci od společnosti TextilEco a.s. Praha a pověřuje starostu obce 
podpisem Dodatku ke Smlouvě o  spolupráci. Částka za svoz a  recyklaci  
textilu bude od 1. 1. 2026 ve výši 20 000 Kč/kontejner/rok + DPH.

8.	 Odměny zastupitelů obce od 1. 1. 2026:
	 Zastupitelé projednali sdělení Ministerstva vnitra č. 406/2025 Sb., o změně 

základny pro výpočet výše odměn členů zastupitelstev územních samo-
správných celků. Je zachován princip, že v případě uvolněného člena zastu-
pitelstva se jedná o „automatický nárok“ na danou výši odměny a v případě 
neuvolněného člena zastupitelstva zákon stanovuje maximální výše odměny, 
přičemž o konkrétní výši rozhodne zastupitelstvo.

Usnesení:
	 Zastupitelstvo obce Otnice bere na vědomí výši měsíční odměny dlouhodobě 

uvolněného starosty a místostarosty a stanovuje svým neuvolněným členům 
za výkon funkce odměny za měsíc v následujících částkách: předseda výbo-
ru 5 056 Kč/měsíc, člen zastupitelstva 2 552 Kč/měsíc. Odměna bude posky-
tována od 1. 1. 2026.

9.	 Cenová nabídka na následnou péči – Kavyl, spol. s r. o. Mohelno:
	 Zastupitelstvo projednalo cenovou nabídku od společnosti Kavyl, spol. s r. o. 

Mohelno, na provedení prací v  6. roce následné péče v  rámci projektu  
„Založení vybraných krajinných prvků Otnice“ v roce 2026. Předmětem navr-
hované péče v 6. roce je pokosení trávníku, kontrola a oprava kůlů a chráni-
ček, obžínání sazenic, výchovný řez stromů, zalití rostlin, dovoz vody, vše ve 
výši 428 554 Kč bez DPH.

Usnesení:
	 Zastupitelstvo schvaluje cenovou nabídku ve výši 428 554 Kč bez DPH, od 

společnosti Kavyl, spol. s r.o. Mohelno, na provedení prací v 6. roce následné 
péče v rámci projektu „Založení vybraných krajinných prvků Otnice“ v roce 
2026 a pověřuje starostu obce podpisem Smlouvy o dílo.

10.	Úplatné nabytí pozemků parc.č. 6288, 6289, 6704 a vlastnických podílů 
pozemků parc.č. 6761, 6809 – Jan Novotný:

	 Zastupitelé projednali návrh Kupní smlouvy na úplatné nabytí pozemků  
parc.č. 6288 orná půda o výměře 8 300 m², parc.č. 6289 trvalý travní porost 
o výměře 600 m², parc.č. 6704 orná půda o výměře 7 999 m², a spoluvlast-
nického podílu k pozemkům parc.č. 6761 lesní pozemek o výměře 1 058 m² 
(podíl idd. ½) a parc.č. 6809 orná půda o výměře 11 861 m² (podíl idd. ½), vše 
v k.ú. Otnice, od pana Jana Novotného Brno, za cenu 40 Kč/m².

Usnesení:
	 Zastupitelstvo schvaluje úplatné nabytí pozemků parc.č. 6288 orná půda 

o výměře 8 300 m², parc.č. 6289 trvalý travní porost o výměře 600 m², parc.č. 
6704 orná půda o výměře 7 999 m², a spoluvlastnického podílu k pozemkům 
parc.č. 6761 lesní pozemek o výměře 1 058 m² (podíl idd. ½) a parc.č. 6809 
orná půda o výměře 11 861 m² (podíl idd. ½), vše v  k.ú. Otnice, za cenu 
40 Kč/m², od pana Jana Novotného Brno.

11.	Darování pozemku parc.č. 6387 obci – Jan Novotný:
	 Zastupitelstvo projednalo návrh Darovací smlouvy na bezplatné nabytí po-

zemku parc.č. 6387 v k.ú. Otnice, ostatní plocha, neplodná půda, o celkové 
výměře 500 m² od pana Jana Novotného Brno.

Usnesení:
	 Zastupitelstvo schvaluje Darovací smlouvu k pozemku parc.č. 6387 v  k.ú. 

Otnice, ostatní plocha, neplodná půda, o celkové výměře 500 m², mezi obcí 
Otnice a panem Janem Novotným, Brno.

12.	Diskuze, závěr:
	 Poděkování členům fairtradového výboru obce za organizaci akce „Fairtra-

dové odpoledne“, která se konala dne 14. 10. 2025 u příležitosti 5. výročí 
získání titulu Fairtradová obec.

	 Poděkování otnickým ženám za organizaci akce „Babské hody“ dne 18. 10. 
2025.

	 Poděkování spolku Bludička a ZO ČZS za organizaci akcí pro děti i dospělé 
„Dýňo malování“ a „Halloweenská party pro děti a dospělé“.

	 Poděkování místní knihovnici za uspořádání akcí „Podzimní dekorace“ 
a „Kurzy kaligrafie“.

	 Dne 22.11.2025 se v místní knihovně uskuteční ve spolupráci obce Otnice 
a  JMK akce „Kontrola znamének“. Akce je organizována v  rámci projektu 
Zdravý kraj a je určena pro širokou veřejnost.
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akcí na letošní rok, se nám podařilo dokončit Změ-
nu č. 2 územního plánu obce, která umožní další 
rozvoj obce v souladu s potřebami našich občanů. 
Na základní škole byla opravena další část střechy 
a  také podlahy ve třech třídách, čímž se zlepšily 
podmínky pro výuku i  bezpečnost dětí. Na míst-
ním hřbitově byly provedeny základy pro nová 
místa na urnové hroby, čímž se rozšířily možnos-
ti pro důstojné uložení ostatků našich zemřelých. 
V letošním roce jsme instalovali nové sloupy veřej-
ného osvětlení v několika částech obce – u sběrné-
ho dvora, v ulici U Parku, před dělnickým domem 
a v ulici Za Drahy. S instalací budeme pokračovat 
i nadále. Tato investice přispěje ke zvýšení bezpeč-
nosti i komfortu našich obyvatel, zejména v pod-
zimním a  zimním období. Mám rovněž radost 
z  dokončení demolice domu č. p. 485 na náměs-
tí, která byla nezbytná pro další úpravy prostoru, 
a věřím, že se nám podaří dokončit výstavbu nové 
štítové zdi a  prodloužení střechy u  sousední ne-
movitosti. V příštím roce bychom pak rádi pokra-
čovali v úpravách celého prostranství, aby se toto 
místo stalo důstojnou a přívětivou součástí centra 
naší obce. Též pevně věřím, že se nám podaří do 
konce roku dokončit komunikaci u sběrného dvora 
a v ulici U Parku, čímž se zlepší dopravní dostup-
nost a bezpečnost v těchto lokalitách. Tuto stavbu 
realizuje dodavatelská firma Swietelsky stavební 
s. r. o. Brno. Rád bych připomenul, že v příštím roce 
nás čekají komunální volby. Budeme mít možnost 
zvolit si zastupitele obce na další volební období. 
Věřím, že i tato událost bude příležitostí k aktivní-
mu zapojení a společné diskusi o budoucnosti naší 
obce. 

Milí spoluobčané, děkuji vám jménem svým, ale 
také jménem celého zastupitelstva obce za jakéko-
liv přispění, aby se nám v naší vesnici žilo krásně, za 
vše, co tady máme hezkého. Přeji vám všem klidné 
a požehnané prožití svátků vánočních, hlavně klid 
a pokoj ve vašich rodinách. Do nového roku vám 
přeji všechno nejlepší, hodně štěstí, zdraví, lásky, 
osobních i pracovních úspěchů.

Pavel Mezuláník, starosta obce

Milí spoluobčané,
rok se opět chýlí ke konci a  s  přicházejícími 
zimními dny se v  nás probouzí přirozená potře-
ba zpomalit, ztišit se a  zamyslet se nad tím, co 
všechno se v  uplynulém roce odehrálo. Advent-
ní a  vánoční doba nám k  tomu dává tu nejlepší 
příležitost  – čas, kdy se více díváme kolem sebe, 
nasloucháme druhým a  znovu objevujeme hod-
notu obyčejných, každodenních věcí. Někdy stačí 
krátká chvíle klidu, aby si člověk uvědomil, že to 
nejcennější často není to, co vlastníme, ale jsou to 
lidé, se kterými můžeme být. Největší dary nejsou 
zabalené v  lesklém papíře, ale přicházejí v podo-
bě úsměvu, laskavého slova, či ochoty pomoci.  
Vánoce jsou časem naděje – naděje, že i příští rok 
bude naplněn vzájemnou úctou, zdravím, klidem 
a ochotou spolupracovat pro dobro naší obce.

Na konci roku se ohlížíme za tím, co se v naší 
obci podařilo. Každá dokončená práce, každé spo-
lečné rozhodnutí, každá akce, která spojila naše ob-
čany, je výsledkem společného úsilí – a za to patří 
velké poděkování všem, kteří přiložili ruku k dílu, 
byť třeba jen drobným přispěním nebo ochotou 
pomoci. Poděkování patří především zaměstnan-
cům obecního úřadu, zastupitelům obce, členům 
SDH Otnice, TJ Sokol Otnice, ZO ČZS, MS Hubert, 
MO ČSCH, Rybářskému spolku, ZŠ a MŠ Otnice, 
stárkům a  stárkám, zájmovému spolku Bludička, 
otnickým maminkám, ale i  všem jednotlivcům, 
kteří pomohli připravit veškeré společenské akce. 
Díky Vám všem za obětavost, ochotu a Váš volný 
čas, který jste vložili do zdárného průběhu akcí.



3 0 .  r o č n í k   •   1 9 .  P RO  S I N C E  2 0 2 5 9

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

Volby do Poslanecké sněmov-
ny Parlamentu ČR proběhly ve 
dnech 3. a 4. října 2025. 

Z celkového počtu 1214 mož-
ných voličů přišlo k volbám 886, 
tedy 72,98 %, což svědčí o  vyso-
kém zájmu občanů. Oba volební 
dny probíhaly v  klidné atmosfé-

ře, hlasování bylo plynulé a  bez 
problémů. Jedinou drobnou 
komplikací byl výpadek systému 
e-občanka, způsobený přetíže-
ním centrálního systému, který 
byl během pátečního večera vy-
řešen. Celkem bylo odevzdáno  
881 platných hlasů a 5 neplatných 
hlasů. 

Nejvíce hlasů získalo: 
ANO 2011  – 290, SPOLU  – 204  
a SPD – 83. 

Podrobné výsledky hlasování 
v naší obci jsou uvedeny v grafu.

Jana Štěpánková,  
předsedkyně okrskové  

volební komise

Obecní úřad inform
uje

Hlasování se zúčastnili místní voliči i voliči s voličským průkazem. Volební komise byla tvořena výhradně ženami.
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Oznámení o  uzavření obec-
ního úřadu během vánoč-
ních svátků:
	 Poslední úřední den 

v roce 2025 je pátek 
19. prosince 2025.

	 Obecní úřad bude 
pro veřejnost uzavřen  
od 22. prosince 2025  
do 2. ledna 2026.

	 První úřední den v roce 
2026 bude pondělí  
5. ledna 2026.

POPLATKY za rok 2026

Termíny úhrad:
Komunální odpad – 1. pololetí (nebo celý rok) – do 31. 3. 2026
Komunální odpad – 2. pololetí – do 31. 8. 2026
Poplatek za psy – do 31. 3. 2026

Komunální odpad: 
800,– Kč za osobu za rok
800,– Kč za nemovitost (bez trvalého pobytu) 

Poplatek za psy:
200,– Kč za 1 psa
300,– Kč za každého dalšího psa 

Poplatky se vybírají v úředních hodinách od 5. ledna 2026 na pokladně 
obecního úřadu.

Na návsi před radnicí vyměnili 
zaměstnanci obce staré odpadkové 
koše za nové nádoby na směsný 
odpad. Během zimního období 
plánujeme vyměnit také opotřebované 
desky na stolech a lavičkách v okolí 
radnice za nové.

Zaměstnanci naší obce nainstalovali 
nové posezení v parku v ulici Květná 

i v obecním ovocném sadu na 
Pastviskách. Věříme, že nové lavičky 

a stoly zpříjemní návštěvníkům 
pobyt na těchto oblíbených místech 

a nabídnou příjemný prostor 
k odpočinku či setkávání.
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Svátek sv. Václava ve znamení cyklistiky  
aneb Úspěšné zakončení regionální cykloakce

I letos se na svátek sv. Václava konalo slavnostní vyhodnocení cykloakce Za poznáním svého regionu, 
kterou organizuje Dobrovolný svazek obcí Ždánický les a  Politaví (DSO Ždánický les a  Politaví).  
Do cykloakce se zapojilo téměř 600 cyklistů z 27 obcí tohoto mikroregionu a opět se potvrdilo, že spojení 
aktivního pohybu, přírody a  regionálního poznávání má mezi místními i  návštěvníky velký ohlas.  
Za obec Otnice odevzdalo vyplněné průkazky celkem 35 cyklistů, kteří převzali odměny z rukou starosty 
obce Pavla Mezuláníka. 

Tentokrát se slavnostní zakon-
čení cykloakce konalo v krásném 
areálu parku u  ždánického zám-
ku. Součástí akce bylo zpestření 
v podobě Mistrovství mikroregio- 
nu ve vaření guláše, které vyhráli 
mistři kuchaři ze sousedních Lov-
čiček. V doprovodném programu 
se prostřídala řada souborů a ne-
chyběla ani cimbálová muzika. 

nejen aktivní trávení volného ča- 
su, ale také povědomí o  atrakti-
vitách našeho venkovského úze-
mí. DSO Ždánický les a  Politaví 
tímto způsobem motivuje obyva-
tele i  návštěvníky, aby objevovali 
krásy regionu, poznávali místní 
historii a  využívali cyklostezky 
a stezky v okolí.

Jitka Bublová

Obecní úřad inform
uje

V  rámci vyhodnocení cykloakce 
dostal každý zúčastněný cyklista 
dar od obce, kterou reprezento-
val i  odměnu od DSO Ždánický 
les a Politaví. Závěr akce pak pa-
třil losování tomboly. Panova-
la výborná nálada, počasí přálo 
a  všichni si den skutečně užili. 
Cykloakce Za poznáním svého 
regionu dlouhodobě podporuje  
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Kontrola znamének v Otnicích přilákala více než stovku zájemců

Obec Otnice, zapojená do projektu Zdravý kraj Ji-
homoravského kraje, uspořádala ve spolupráci se 
spolkem Nebýt na to sama, z. s. v sobotu 22. listopa-
du preventivní akci zaměřenou na kontrolu kožních 
znamének. Vyšetření probíhalo v prostorách radni-
ce od 9 do 17 hodin a  bylo určeno všem občanům 
obce i zájemcům z okolních obcí. 

O akci byl mimořádný zájem – během celého dne vy-
užilo možnosti odborného vyšetření celkem 123 osob. 
U dvou z nich byly dermatologem odhaleny podezřelé 
melanomy, které budou dále odborně sledovány a ře-
šeny. Tato zjištění opět potvrzují, jak zásadní roli hraje 
pravidelná prevence ve včasném zachycení závažných 
onemocnění. Celá akce se setkala s velmi pozitivním 
ohlasem. Občané ocenili nejen profesionální a citlivý 
přístup odborníka, ale také iniciativu obce a partner-
ské organizace, které tuto službu zajistily přímo v místě 
bydliště. Mnozí z účastníků vyjádřili radost z toho, že 
se obec podobným preventivním programům věnuje 
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a podporuje zdravý životní styl obyvatel. Obec děkuje 
všem, kteří se na organizaci podíleli, a současně připo-
míná, že prevence je jedním z nejúčinnějších nástro-
jů ochrany zdraví. Věříme, že podobné akce budeme 
moci občanům nabídnout i v budoucnu.

Pavel Mezuláník, starosta obce

Od 1. prosince 2025  začínají platit dosud nejpřísnější  omezení používání zábavní pyrotechniky  podle 
novely zákona č. 206/2015 Sb., doplněné zákonem č. 344/2025 Sb. Nově je povolena pouze pyrotechnika 
kategorie F1 (prskavky a  jiné drobné, tiché výrobky), zatímco všechny ostatní kategorie (F2, F3, F4) je 
zakázáno používat.

Omezení používání pyrotechniky

Mapa s vyznačenou dvěstěpádesátimetrovou (250 m) bezpečnostní zónou kolem tohoto zařízení, 
kde je zakázáno zmíněnou pyrotechniku používat.

Současně je stanovena  povin-
ná bezpečnostní zóna,  ve  které 
je zakázáno odpalovat pyro-
techniku a  provádět ohňostroje. 
Tento zákaz platí ve  vzdálenosti 
do 250 metrů od vybraných citli-
vých objektů, jako jsou nemocni-
ce, domovy pro seniory, zařízení 
pro osoby se zdravotním postiže-
ním, stacionáře, centra denních 
služeb, útulky či objekty určené 
k chovu evidovaných zvířat. 

Porušení těchto pravidel  
je přestupkem s možnou  
pokutou až 1 000 000 Kč.

Pro naši obec se toto omezení 
konkrétně vztahuje na  Domov 
pro postižené děti LILA. 
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Otnická knihovna má  
Knihovnickou osobnost Jihomoravského kraje 2025

V úterý 25. listopadu se na Krajském úřadě Jihomoravského kraje uskutečnilo slavnostní vyhlášení soutěže 
Komunitní knihovna Jihomoravského kraje (JMK) a  ocenění Knihovnická osobnost JMK pro rok 2025. 
S velkou radostí oznamujeme, že naše paní knihovnice Mgr. Jitka Bublová byla odbornou porotou vybrána 
a  oceněna titulem „Knihovnická osobnost Jihomoravského kraje roku 2025“. Cenu převzala z  rukou 
generálního ředitele Moravské zemské knihovny prof. Tomáše Kubíčka v  reprezentativních prostorách 
krajského úřadu.

Odborná porota ocenila její 
inovativní a  vysoce profesionální 
přístup při poskytování veřejných 
knihovnických a informačních slu- 
žeb. 

Pod vedením Jitky Bublové se 
knihovna v  Otnicích proměnila 
v  přívětivé a  otevřené místo, které 
dalece přesahuje tradiční před-
stavu knihovny jako prostoru pro 
půjčování knih. Díky jejímu mi-
mořádnému nasazení, nápaditosti 
a  lidskému přístupu se knihovna 
stala živým centrem komunitní-
ho života, kde se setkávají všech-
ny generace  – od nejmenších dětí 
až po seniory. Vytvořila prostředí, 
které inspiruje, vzdělává, propoju-
je a  přináší do naší obce kulturní 
i společenskou hodnotu. Jitka Bub-
lová dlouhodobě rozvíjí knihovnu 
jako respektovanou instituci ne-
jen v  rámci obce, ale i  v  celokraj-
ském měřítku. Knihovna Otnice 
se aktivně zapojuje do celostátních 
i  krajských projektů, jako jsou:  

Obecní úřad inform
uje

Jižní Morava čte, Týden knihoven, 
či S knížkou do života.

Významná je i její činnost v ob-
lasti vzdělávání  – spolupracuje se 
základními a  mateřskými školami, 
pro které zajišťuje besedy se spiso-
vateli, tematické semináře a  při-
pravuje tvořivé dílničky i  vzdělá-
vací programy. Neméně důležitá je 
také její úzká spolupráce s obcí. Ve 
spolupráci s  místní samosprávou 
organizuje pravidelné přednášky 
pro veřejnost, které obohacují kul-
turní život Otnic. Jitka Bublová je 
rovněž výraznou propagátorkou 
myšlenky etického spotřebitelství. 
Každé pondělí pořádá v  knihovně 
tzv. Fairtradové pondělky, při nichž 
nabízí návštěvníkům fairtradovou 
kávu. I  díky jejímu úsilí, vytrva-
losti a  osvětové práci jsou Otnice 
jedinou oficiálně vyhlášenou Fair-
tradovou obcí v  České republice. 
Jako členka redakční rady Otnické-
ho zpravodaje se pravidelně věnuje 
tvorbě článků o kulturním a literár-

ním dění v obci a přispívá tak k cel-
kové informovanosti a soudržnosti 
komunity.

Za obec Otnice jí srdečně gra-
tulujeme, děkujeme za vše, co pro 
naši komunitu dělá, a  přejeme 
mnoho energie, radosti a  úspěchů 
do dalších let.

Pavel Mezuláník, starosta obce 

Kalendář, ve kterém jsou vyznačené dny svozu odpadu v naší 
obci, si můžete zakoupit v úředních hodinách na pokladně 
obecního úřadu a v místní knihovně. Cena je 80 Kč.

Hlavním motivem jsou ptáci, které můžeme spatřit v Otnicích 
a blízkém okolí. Najdeme je na polích, kde se vznášejí nad kla-
sy, u rybníků, kde hladinu čeří jejich křídla, i v mokřadech, kde 
nachází útočiště. Tito opeření obyvatelé naší krajiny nám připo-
mínají krásu přírody, která nás obklopuje a která je součástí kaž-
dodenního života. 

Autory fotografií jsou Josef Junk ze Sokolnic, Vojtěch Peksa 
a Marian Wunsch z Otnic.

Stolní kalendář na rok 2026 

Foto: Pavel Němec
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V průběhu letošního podzimu 
proběhly v  naší obci plánova-
né opravy komunikací v  okolí 
sběrného dvora a  nedalekého 
parku. Oprava byla nezbytná 
pro zvýšení bezpečnosti, pro-
dloužení životnosti vozovky 
a  zajištění pohodlného přístu-
pu pro občany.

Kvalitní stav komunikací je 
důležitý nejen pro motoristy, ale 
také pro chodce a  cyklisty. Nový 
povrch zlepší odvodnění a  sní-
ží prašnost. Opravená komuni-
kace u  sběrného dvora zároveň 
usnadní manipulaci s  odpadem 
a  umožní bezpečnější pohyb vo-
zidel i návštěvníků.

Sběrný dvůr je již opět otevřen 
pro veřejnost.

Upozorňujeme, že ve středu 
24. 12. bude sběrný dvůr uzavřen. 
Prosíme občany, aby tomu při-
způsobili své plánované návštěvy.

Děkujeme všem za trpělivost 
během rekonstrukčních prací i za 
ohleduplnost v provozu.
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Nový biokoridor v lokalitě Zádvorní

Po dokončení komplexních po-
zemkových úprav v  roce 2018, 
v  jejichž rámci byla navržena 
řada opatření zlepšujících stav 
naší krajiny, se naší obci daří 
tyto plány postupně naplňovat. 
Ve spolupráci s  krajinným pro-
jektantem a  pobočkou Státního 
pozemkového úřadu (SPÚ) ve 
Vyškově se v  listopadu letoš-
ního roku podařilo na parcele 
SPÚ č.  6672 zrealizovat a  vysa-
dit nový biokoridor v  lokalitě 
„Zádvorní“ u  bílého křížku za 
statkem.

Ve výběrovém řízení na reali-
zaci projektu zvítězila firma Kavyl 
z  Mohelna, která již v  minulosti 
provedla výsadbu nových bioko-
ridorů i  založení květnatých luk 
v okolí naší obce a zajišťuje jejich 
následnou péči. Na ploše 7 665 m² 
bylo vysázeno celkem 199 stromů 
a  951 keřů různých druhů. Sou-
částí projektu bylo také zatravně-
ní a založení květnaté louky pod-
porující opylovače. 

Celkové náklady na realizaci 
včetně tříleté následné péče činily 
2.184 353,50 Kč bez DPH. Touto 

Naše obec nabízí občanům zdarma poštěpkovaný dřevěný 
materiál, který je uskladněn na hromadě za hřbitovem ve 
směru k  lékárně. Štěpka je vhodná například k  mulčování 
zahrad, úpravě záhonů či zadržování vlhkosti u  okrasných 
dřevin. Materiál je k dispozici k volnému odběru.

cestou děkujeme SPÚ ve Vyškově 
za financování dalšího smyslupl-
ného krajinotvorného prvku, pro-
jektantovi Lukáši Lattenbergovi 
za kvalitní projektovou dokumen-
taci a  firmě Kavyl za odbornou 
realizaci výsadby i  přes náročné, 
místy bahnité podmínky.

SPÚ ve Vyškově dlouhodobě 
označuje naši obec jako příklad 
dobře naplánovaných a  úspěš-
ně uskutečněných projektů spo-

lečných zařízení  – od rybníků 
a  mokřadů po cesty, cyklostezky 
či biokoridory. 

Věříme proto, že se i v budouc-
nu budeme pokračovat v  této 
výborné spolupráci a  zrealizu-
jeme další projekty přispívající 
k  rozvoji krajiny v  našem ka- 
tastru.

Pavel Muric,  
místostarosta obce

Obecní úřad inform
uje

V rámci probíhající opravy komunikace U  Parku budou 
v okolí parku sv. Jana Nepomuckého instalovány nové slou-
py veřejného osvětlení. Tento krok povede ke zvýšení bez-
pečnosti pro pěší i řidiče, zejména v podvečerních a nočních 
hodinách. 
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Naše obec už pět let nese hrdý titul Fairtradová obec – a není to jen označení na mapě. Znamená to, 
že aktivně podporujeme férový obchod, myslíme na lidi stojící za výrobou každodenních produktů 
a dáváme přednost spravedlivým podmínkám před levnou rychlostí. Fair trade pro nás představuje 
způsob, jak být ohleduplnější ke světu i k lidem. Je pro nás ctí být součástí této mezinárodní iniciati-
vy a společně ukazovat, že i malá obec může mít velký dopad.

V říjnu se v  naší knihovně 
uskutečnilo již tradiční fairtra-
dové odpoledne, které nabídlo 
pestrý program pro děti i dospě-
lé. Akce začala hravými stanovi-
šti pro nejmenší, která s  velkou 
ochotou a nadšením vedly žákyně 
9. třídy – Magda, Monika a Van-
da. Děti si mohly vyzkoušet, jak 
náročné je nosit balíky na hlavě, 
přenášet „bavlnu“ nebo chytat 
fairtradové rybičky. Všechny úko-
ly je nejen pobavily, ale i seznámi-
ly s  tím, jak může vypadat práce 
dětí v méně rozvinutých zemích.

Následovala ukázka podzimní 
floristické vazby, kterou předve-
dl student SZŠ v  Rajhradě Vítek 
Bednařík. Jeho aranžmá vzbudilo 
obdiv a  inspirovalo všechny mi-
lovníky květinové tvorby. O  his-
torii módy poutavě vyprávěl Petr 
Kalouda. Jeho skvělá přednáš-
ka přinesla spoustu zajímavostí 
o výrobě látek, módních trendech 
i  dopadu oděvního průmyslu na 
životní prostředí.

Velkou pozornost sklidila také 
módní recypřehlídka, kterou 
připravila děvčata ze školy pod 
vedením paní učitelky Hany Ho-
loubkové. Za své nasazení a origi-
nální vystoupení si dívky zaslou-
žily opravdu bouřlivý potlesk.

Závěr odpoledne patřil společ-
nému zpívání s místními harmo-
nikářkami, Miluškou Prosovou 
a  Zdeňkou Čechovou, které vy-
tvořily velmi příjemnou a přátel- 

skou atmosféru, ke které snad při-
spělo i lokální vínečko.

O skvělé občerstvení se posta-
rala Míša Třísková. Kromě chut-
ných dobrot, které lahodily i oku, 
připravila i krásně napsané menu. 
Originální zápichy vyloudily ne-
jeden úsměv na tvářích účastní-
ků. Vřelé díky i za všechny dobro-
ty, které přinesli účastníci akce na 
společný stůl. Samozřejmě nechy-
běla ani fairtradová káva a čaje. 
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Výstava na stromech o pěstování květin v Keni
V průběhu října se naše obec zapojila do mezinárodní kampaně Výstava na stromech, která již 
několik let upozorňuje na příběhy lidí stojících za výrobou zboží, jež běžně nakupujeme. Letošní 
ročník nesl název Neviditelné trny a byl zaměřený na podmínky pěstování řezaných květin v Keni – 
zemi, odkud do Evropy putuje velká část růží, které nacházíme v obchodech.

Výstava na stromech přiblížila témata jako spotřeba 
vody, využívání pesticidů, nízké mzdy nebo sexuální 
obtěžování žen. Ukázala také reálné dopady systému 
Fairtrade na zaměstnance a  zaměstnankyně květino-
vých farem.  Jejich příběhy ukázaly, že za krásou růží, 
které často darujeme jako symbol radosti či lásky, se 
někdy skrývají náročné pracovní podmínky, nízké 
mzdy i  nedostatečná ochrana zdraví. Plakáty zavěše-
né na stromech v  parku vtáhly návštěvníky přímo do 
prostředí keňských plantáží. Dozvěděli jsme se o tom, 
jak dlouhé směny pracovníci tráví v horkých sklenících, 
jaké chemikálie se při pěstování používají, nebo jak ob-
tížné je pro tamní ženy skloubit náročnou práci s péčí 
o rodinu. Společným motivem výstavy byly neviditelné 
trny – problémy a těžkosti, které nejsou na první pohled 
vidět, ale jsou pevnou součástí květinového průmyslu. 
Kromě upozornění na tato témata nabídla výstava také 
možnosti, jak můžeme přispět ke spravedlivějším pod-
mínkám – ať už podporou fairtradového zboží, zájmem 
o  původ výrobků, nebo tlakem na obchodní řetězce, 
aby dbaly na etické standardy. Výstava byla po celý mě-
síc volně přístupná všem kolemjdoucím. Do organizace 
výstavy se zapojil pan učitel Vlastimil Baník se svými 
žákyněmi a žáky. 

Jitka Bublová,  
za místní skupinu na podporu fair trade

Fairtradové dobroty  – od vo-
ňavých čajů až po sladké cukro-
vinky  – nám na oslavě k  prodeji 
nabídla Yvonna Kosíková z  ob-
chůdku K+M Salvia. Jsme moc 
vděční za skvělou spolupráci. 
A  pokud jste si nestihli něco fé-
rového koupit domů, nezoufejte – 
v  obchůdku v  ulici Dědina vás 
rádi přivítají každé odpoledne od 
úterý do pátku. 

Fairtradové odpoledne bylo 
plné zábavy, tvořivosti, hud-
by, příjemných setkání i  pouče-
ní  – děkujeme všem, kteří se do 
jeho přípravy i  průběhu zapo-
jili. Děkujeme za podporu fair  
trade.
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Tak řekla Yveta Juráňová na posezení u  cimbá-
lu a  svého slibu skutečně dostála. A  tak díky ní se 
po několikaleté odmlce do Otnic navrátily babské 
hody. Babské hody se tradují od 30. let 20. století 
a každá obec si jejich průběh postupně upravovala 
podle vlastních možností. My jsme navázaly na pro-
gram, který v Otnicích udržovaly dřívější stárky. 

Za pomoci příspěvku na facebookových stránkách 
Otnic se na počátku května sešla skupinka žen v sále 
Restaurace U Marků a tím to vše začalo. Přišel i nadše-
ný pan starosta, který nabídl nejen pomoc finanční, ale 
i pomoc s organizací. Spolupráce a domluva s obcí byla 
naprosto skvělá. 

Hlavní stárka vyslovila prosbu, zdali by mohly být 
hlavní stárky dvě. A tak došlo ke krásnému propojení 
tzv. náplavy a rodačky z Otnic – Yvety Juráňové a Mi-
chaely Třískové, roz. Menouškové. Naše role hlavních 
stárek nás natolik propojily, že z  toho vzniklo nové 
přátelství. 

Za sebe musím zmínit, že mě velmi mile potěšilo 
to nadšení a  chuť navrátit naší obci dávnou tradici. 
Dospěla jsem k názoru, že našim přistěhovalým ob-
čanům není život v naší obci lhostejný. Mezi stárkami 
došlo nejen k prolínání generací, ale především větši-
ny přistěhovaných a menší části rodaček. Za to jsem 
byla nesmírně vděčná. Mezi sklepníky to bylo velmi 
podobné.
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Kulturní akce

Přípravy sice začaly už během letních prázdnin, ale 
zpočátku to šlo ztuha. Zjišťovaly jsme, co vše je třeba 
zajistit, zařídit, koho požádat o jakou pomoc. Z pohle-
du stárek i návštěvníků se však samotná říjnová akce 
vydařila a namotivovala tak stávající stárky a několik 
žen, které přislíbily účast na dalších hodech. 

Za nás, hlavní stárky, bych velmi ráda poděkovala 
všem stárkám a jejich rodinám. Všichni byli velmi ná-
pomocni a také tolerantní k časové náročnosti. Chce-
me poděkovat i  ženskému sboru KOS a Blonďákům, 
kteří nás nesmírně podpořili před obecním úřadem 
i na samotné zábavě. Ba i na zkoušky za námi chodili 
a ochotně nám napomáhali při zpěvu. Děkujeme obci 
za organizační i  finanční pomoc. Poděkování patří 
také všem sponzorům a stárkám, kteří věnovali krásné 
ceny do tomboly, která byla díky nim až neuvěřitelně 
bohatá. I  našim malým děkujeme za účast a  krásná  

vystoupení. A rodičům za to, že dětem umožnili účast 
na odpoledním programu. Za krásné vystoupení dě-
kujeme i tanečnímu a pěveckému sboru Milešováček. 
Poděkování patří i Leoně Levákové za zajištění občer-
stvení a Vojtěchu Peksovi za fotografování. Obrovské 
poděkování patří samozřejmě těm, kteří nás podpořili 
svou účastí ať už u obecního úřadu, v průvodu, na od-
poledním programu, anebo i  na večerní zábavě. Na-
ším cílem bylo navrátit obci zaniklou tradici a pobavit 
všechny, kteří se bavit chtějí. A to se nám podařilo. 

Jak nám bylo řečeno na večerní zábavě: „Teď už je 
to, holky, na vás, když jste s tím začaly!“ A tak věříme, 
že se nám to podaří i v následujícím roce. Těšíme se 
tedy na všechny při setkání na příštích babských ho-
dech 17. října 2026. 

Michaela Třísková
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Hospůdka U Marků

Podzim v  naší hospůdce byl jako každý rok plný života. Konaly se u  nás nejen oslavy narozenin a  různé 
rodinné události, ale také setkání místních spolků. Znovu jsme oživili oblíbené hospodské kvízy, přednášky 
i tvořivé dílny – jejich organizátorům z řad spolků a sdružení děkujeme.

Rozšířili jsme nabídku služeb: 
o víkendech rozvážíme pizzu také 
do okolních obcí. Každý pátek, 
sobotu a  neděli v  čase od 16 do 
20 hodin stačí zavolat a přijedeme 
za vámi. Pokud dáváte přednost 
posezení u  nás, vaříme od středy 

do neděle od 15:00 do 21:30 – jídlo 
si můžete sníst, nebo odnést s se-
bou.

Jedním z  vrcholů sezóny byla 
letošní Halloweenská diskotéka, 
která se uskutečnila 1. listopadu. 
Už při příchodu bylo jasné, že nás 

čeká výjimečný večer. Masky byly 
vítány  – a  vy jste se toho chopi-
li skvěle. Hospoda se proměnila 
v rej duchů, upírů, hororových po-
stav i  tajemných tanečnic. Vybrat 
tu nejlepší masku by bylo opravdu 
těžké, vaše fantazie byla obdivu-
hodná.

Strašidelná výzdoba – dýně, pa-
vučiny, pavouci a další havěť – do-
kreslila atmosféru tak dobře, že se 
někteří lekli už odpoledne. Hudba 
zněla až do noci, parket byl stále 
plný a nálada přesně taková, jakou 
si přejeme: veselá, přátelská a spo-
lečná.

Už teď se těšíme na další taneč-
ní večer. Uskuteční se v  sobotu 
14. února 2026 jako Valentýnská 
diskotéka. Rádi přivítáme všech-
ny věkové kategorie. Nebojme se 
převzatých svátků – berme je jako 
příležitost udělat si něco pěkného 
po svém. Zkrátka: lásky čas.

Lucie Lengsfeldová
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Pozvánka na talk-show Opravna duší 

Přijďte si užít večer plný humoru, hudby a  příběhů, které pohladí duši. Cítíte se někdy sami, nesnášíte 
nakupování, nebo trpíte nadváhou? Dostanete lék na mnoho vašich starostí.

Herečka Martina Preissová a zpěvačka Dáša Zázvůrková  
vás pobaví zajímavým povídáním, krásnými písničkami i stand-upem. 

Hospodský kvíz v Restauraci U Marků

Čeká vás humorné a  zároveň laskavé setkání dvou 
žen, které umí nechat starosti zmizet  – alespoň na 
jeden večer. Přijďte se zasmát, zamyslet a  odcházet 
s  úsměvem i  písní na rtech. Po skončení si můžete 
koupit knihy od Martiny Preissové, které vám ráda 
podepíše i s věnováním. 

 � Pátek 30. ledna 2026 v 19 hodin  
v dělnickém domě v Otnicích.  
Občerstvení bude otevřeno od 18 hodin. 

Předprodej vstupenek (200,– Kč) na pokladně OÚ. 

Kulturní akce

Po delší letní pauze hospodský 
kvíz přilákal opět plný počet týmů. 
Ukázaly se nejen známé tváře, ale 
i  mnoho nových. Tentokrát kromě 
vědomostních otázek na hráče če-

kaly i speciální kategorie jako napří-
klad poznej film podle písně, kres-
lení nebo pantomima. Boj byl velmi 
napínavý, neboť síly byly vyvážené, 
ale nakonec zvítězil tým Verva 100,  

následovaný týmem Dopijem a dem 
a  na třetím místě McCallisterovi. 
Příští kvíz nás čeká 24. ledna 2026. 
Těšíme se na vás.

� Lucie Voráčová



č t v r t l e t n í k  o b e c n í h o  ú ř a d u  v   o t n i c í c h22
Du

ch
ov

ní
 ok

én
ko

Přehled svátečních bohoslužeb v čase vánočním

Milí čtenáři,
Advent je časem očekávání. Často si ho spojíme 
s  přípravami na Vánoce, s  vůní cukroví a  světélky 
v oknech. Ale Advent není jen o tom, co my chystá-
me – je také o tom, že někdo přichází k nám. A ně-
kdy si toho ani nevšimneme. 

V  knize Viliama Judáka „S  Marií k  Jezulátku“ 
(vydáno ve Spolku svatého Vojtěcha 2025) jsem četl 
tento příběh: 

Na hodině kreslení děti malují pozvánky na ad-
ventní hru ve škole. Noel maluje anděla, který Marii 
oznamuje poselství z  nebe. Svými mocnými křídly 
způsobil tak silný závan, že odfoukl závěs z okna. 

„Pěkné, že?“ oslovil Noel Pána Boha – ale neřekl 
to nahlas, pouze ve svém nitru, takže žádné z dětí 
nepostřehlo, že mluví s  Bohem. „Odteď už Marie 
ví, že přijde Boží dítě. Teď už může čekat na jeho 
příchod, šít plenky a radovat se. Pak ještě namalu-
ju pastýře, jak přicházejí k jeslím. A hvězdu, jak se 
zastavila nad střechou chléva, a svaté tři krále, kteří 
spěchají, aby se mu poklonili. To všechno jsou ob-
rázky o příchodu, protože Advent znamená přichá-
zení, příchod – to jsme se učili. Líbí se ti obrázek, 
jak anděl přichází k Marii?“ Noel ztichl, aby slyšel, 
co mu Bůh odpoví. 

„Ano,“ odpověděl Bůh. „Brzy přijdu. Jenže to 
mnozí hned nepoznají.“ 

„A co uděláš potom?“ zeptal se Noel.
„Budu čekat,“ řekl Bůh. 

Štědrý den	 středa 	 24. prosince � 22:00 hodin

Narození páně	 čtvrtek 	 25. prosince�   9:30 hodin

Sv. Štěpán	 pátek 	 26. prosince�   9:30 hodin

Svatá Rodina 	 neděle 	 28. prosince �   9:30 hodin

Závěr občanského roku	 středa 	 31. prosince� 16:00 hodin

Nový rok 	 čtvrtek 	 1. ledna�   9:30 hodin

„Aha, vždyť Advent je také obdobím čekání, to 
jsme se taky učili,“ dodal Noel. „Jen bych si nikdy 
nepomyslel, že to budeš ty, kdo bude čekat.“ Zamys-
lel se a řekl: „Čekat samotnému není příjemné. Jestli 
to nevadí, mohl bych čekat s tebou.“

„Ale bude to vyžadovat hodně trpělivosti,“ po-
znamenal Bůh. 

„Chci to aspoň zkusit,“ odpověděl Noel. „A když ti 
pak někdo řekne: ‚Ó, tak konečně jsi tady,‘ budeme 
se my dva radovat společně. Souhlasíš?“ 

„Souhlasím,“ odpověděl Bůh.

Advent nás zve ke stejnému postoji: zpomalit, 
všimnout si druhých, být k dispozici, čekat společně.

Možná někdo ve vašem okolí právě teď čeká: na 
návštěvu, na povzbuzení, na vlídné slovo, na znám-
ku zájmu. Možná i my čekáme – na pokoj, na ra-
dost, na smíření, na nový začátek.

Zkusme v  těchto týdnech nebýt v  čekání sami. 
Zkusme být jeden druhému světlem, které ukazuje 
cestu. Protože když se radost sdílí, roste – a když se 
čekání sdílí, není tak dlouhé.

Přeji vám tichý, laskavý a  nadějí naplněný  
Advent.

Děkuji za ochotu našemu chrámovému sboru za 
snahu obohacovat sváteční bohoslužby, především 
v době vánoční a velikonoční, velmi si toho vážím. 
A též za vše dobré v tomto roce.

� P. Pavel Buchta
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Duchovní okénko

Tříkrálová sbírka 2026 – pozvání pro malé i velké koledníky

Blíží se čas Tří králů, se kterým už tradičně přichází i  Tříkrálová sbírka  – jedna z  nejkrásnějších 
dobročinných akcí roku, jež propojuje celé komunity napříč naší zemí. Koledníci s korunkami, zpěvem 
a úsměvem na tváři přinášejí lidem nejen radost a požehnání do nového roku, ale také pomoc těm, kteří 
ji v životě potřebují nejvíce.

Výnos Tříkrálové sbírky pomáhá například:
	 seniorům a nemocným lidem, kterým umožňuje 

důstojný život v jejich domácím prostředí,
	 rodinám v tíživé životní situaci, které se ocitly 

bez prostředků nebo zázemí,
	 dětem a lidem se zdravotním postižením,  

pro které zajišťuje potřebné služby a pomůcky,
	 a také místním charitativním projektům,  

které podporují solidaritu a vzájemnou pomoc 
v našem regionu.

Aby se tato krásná tradice mohla uskutečnit i v naší obci, 
obracíme se na rodiče a děti s prosbou o zapojení. Hledáme 
malé i velké koledníky, kteří by byli ochotni věnovat trochu 
svého času a pomoci při organizaci a průběhu sbírky. Děti 
mohou koledovat samy (pokud už jsou větší), nebo společ-
ně s doprovodem rodičů. Rodiče mohou být zároveň i ve-
doucími kolednické skupinky, pokud se rozhodnou jít se 
svými dětmi a pomoci tak s organizací koledování.

Společně můžeme nejen podpořit dobrou věc, ale také 
zažít hezké chvíle, potkat sousedy a připomenout si skuteč-
ný smysl svátků – štědrost, sounáležitost a lidskost.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V OTNICÍCH  
se bude konat v sobotu 10. ledna 2026

  Zájemci o zapojení do Tříkrálové sbírky se mohou hlásit u Magdaleny Mezuláníkové na tel. 724 754 490.

Děkujeme všem, kteří se rozhodnou pomoci a přispět k tomu, aby i letos zazněl v našich ulicích tříkrálový zpěv, 
jenž přináší naději a světlo do mnoha domovů.
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Tipy na trénování paměti pro každý den:

Podzim v knihovně byl plný čtení, tvoření a společných zážitků

Knihovna je místem, kde se potkávají všechny generace. Setkali jsme se při tvořivém odpoledni, děti 
si užily veselé divadélko, společně jsme vyhodnotili čtenářskou soutěž a nechyběla ani cestovatelská 
přednáška, povídání o bylinkách, či beseda se spisovatelkou. Krátká ohlédnutí za těmito setkáními vás 
možná inspirují k návštěvě některé z dalších akcí. Naše knihovna tu není jen pro milovníky knih – je tu 
pro všechny, kdo se chtějí potkávat, tvořit a učit se nové věci.

Setkání dětí a rodičů 
Podzimní měsíce patřily opět pro-
jektu S  knížkou do života, jenž 
propojuje malé děti, jejich rodiče 
a svět knih. Během dvou setkání – 
v září a v listopadu – jsme společně 
objevovali nové příběhy, hráli si, 
tvořili, a hlavně si užívali čas strá-
vený spolu. V září jsme si doslova 
hráli s  knížkou Kouzelná ruka. 
Také jsme společně „procvičili ja-
zýček“ prostřednictvím krátkých 
říkanek a jazykových her. Děti vy-
ráběly z barevných drátků kytičky 
a drobné ozdůbky, které si odnesly 

domů. Druhé podzimní setkání se 
neslo ve znamení knihy František 
z  kompostu. Po společném čtení 
děti namalovaly chodbičky pro 
žížalky  – některé kroucené, jiné 
dlouhé a klikaté, do nich schovaly 
různé breberky  – žížaly, broučky, 
stonožky… Na závěr jsme se pus-
tili do společného díla. Z  barev-
ných listů vznikl krásný podzimní 
strom, který až do adventu zdobil 
naši knihovnu a  připomínal ra-
dostnou atmosféru listopadového 
setkání. 
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V září jsme se v knihovně sešli na 
Hrátkách s pamětí. Ty byly zaměře-
ny na posílení paměti, pozornosti 
a  celkové mentální kondice. Spo-
lečně jsme si vyzkoušeli řadu jed-
noduchých, ale účinných technik, 
které pomáhají udržovat mozek 
v  dobré formě. Zapojili jsme také 
jemnou motoriku i aktivity podpo-
rující propojení obou mozkových 
hemisfér. Účastníci si mohli ově-
řit, že trénink paměti není žádná 
nuda  – naopak byl plný zábavy. 
Zároveň jsme si odnesli několik 
praktických tipů, jak mozek tré-
novat každý den. Také zapisování 
věcí rukou posiluje paměť, protože 
zapojuje více částí mozku. Důležité 
je trénovat pravidelně každý den. 
K  tomu dobře spát, pít dostatek 
vody a  jít na krátkou procházku,  
to vše dělá s pamětí zázraky.

Trénovali jsme mozek i dobrou náladu

	 Napište si slovo a pak na jednotlivá písmena vymýšlejte 
další slova.

	 Například: PODZIM  
– podlaha, okno, dveře, zlato, inkoust, med.

	 Vytvořte co nejdelší větu, jejíž všechna slova začínají 
na stejné písmeno. 

	 Doplňte do příkladů matematická znaménka tak, aby vyšel 
správný výsledek:

	 14  8  1 = 21	 28  15  9 = 22

	 20  5  6 = 24	 56  8  8  6  15 = 40
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Otnická knihovna

Tvůrčí odpoledne s lektorkou Jitkou Ročkovou

V  pátek 19. září, den před celo-
světově připomínaným Dnem 
mandal, se v naší obci uskutečnil 
kurz malování mandal. Přilákal 
začátečníky i  zkušenější tvůrce. 
Co je mandala? Mandala je kruh 
s  opakujícími se tvary a  vzory, 
jenž se používá k uklidnění, sou-
středění a  tvořivosti. V  mnoha 
kulturách symbolizuje harmonii, 
rovnováhu a  propojení člověka 
se světem. Při tvoření mandal se 
kombinovala kreativita se sou-
středěním. Účastnice kurzu si tak 
mohly odpočinout od všedních 
starostí a  naplno se ponořit do 
tvořivého procesu. Každá si od-
nesla nejen vlastnoručně vytvo-
řenou mandalu, ale také inspiraci, 
jak tuto uklidňující techniku vy- 
užívat i doma. 

O několik týdnů později jsme 
se sešly na kurzu malování akva-
relovými barvami, konal se již 

Na konci září se uskutečnilo další setká-
ní s  Babičkou Bylinkou. Dozvěděli jsme 
se, které byliny je vhodné sbírat právě na 
sklonku roku, jak je správně sušit a sklado-
vat, a především jak je využít pro preven-
ci nachlazení a dalších sezonních neduhů. 
Babička Bylinka se s  námi podělila o  své 
zkušenosti a poskytla praktické návody na 
domácí sirupy, tinktury, mastičky i bylinné 
směsi pro snadnou každodenní přípravu. 
Nechyběly ani tipy na bylinky podporující 
imunitu, dobré trávení, či klidný spánek. 
Zájemci si mohli zakoupit některé z jejích 
vlastnoručních výrobků, a  odnést si tak 
kousek léčivé síly domů. Setkání se neslo 
v milé a přátelské atmosféře. 

Druhé voňavé setkání  
s Babičkou Bylinkou

podruhé. Akvarel zaujal svou 
jemností, lehkostí a  možnos-
tí vrstvení barev. Pod vedením 
skvělé lektorky Jitky Ročkové si 
účastnice vyzkoušely různé tech-
niky – od základních tahů až po 
práci s vodou a míchání odstínů. 

Výsledkem byly originální ob-
rázky plné barevných přechodů 
a hravých detailů. Oba kurzy pro-
běhly v příjemné atmosféře a uká-
zaly, že kreativní tvorba může být 
nejen relaxací, ale i skvělou příle-
žitostí k setkávání. 
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Týden knihoven – od divadélka až po malování obrazů

Vyhodnocení soutěže Letní pohoda s knížkou

v knihovně ožívá díky dřevěnému 
rámu připomínajícímu malou 
divadelní scénu a velkými barev-
nými obrázky, které se v  rámu 
posunují. Malí diváci si vyslech-
li pohádku o  Červené Karkulce 

a hned měli spoustu nápadů, jak 
by slavná pohádka mohla dopad-
nout úplně jinak. Týden knihoven 
jsme zakončili v pátek malováním 
obrázků podle předlohy s  lektor-
kou Jitkou Ročkovou. 

Léto je doba odpočinku, cestová-
ní a zážitků – a také ideálním ča-
sem pro čtení. Proto jsme i  letos 
uspořádali soutěž Letní pohoda 
s knížkou, v ní naši čtenáři posí-
lali fotografie zachycující jejich 
letní chvíle s  oblíbenou knihou. 
Do soutěže byla doručena krásná 
a  pestrá kolekce snímků. Každá 
fotografie měla své kouzlo a  ne-
bylo vůbec jednoduché vybrat tu 
nejlepší. Společně s fotkami jsme 
dostali také tipy na knížky. Porota 
nakonec rozhodla na základě bo-
dového hodnocení. Soutěž jsme 
vyhodnotili na oslavě 5.  výročí 
Fairtradové obce. 

Všem zúčastněným děkujeme 
za krásné fotografie, které svou at-
mosférou připomněly, že čtení si 
opravdu můžeme užívat kdekoli. 
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Otnická knihovna se opět s  ra-
dostí zapojila do Týdne knihoven. 
Tradičně otevírá říjen a letos začal 
v pondělí 6. října. Hlavním cílem 
kampaně je ukázat, že  knihovny 
a jejich služby jsou tu pro každé-
ho. Návštěvníci si mohli prohléd-
nout výstavu knížek na téma čtení 
a všeho, co voní papírem i dobro-
družstvím. Ve středu odpoledne 
čekalo na děti divadélko Kamishi-
bai, což je původně tradiční ja-
ponské pouliční vyprávění. U nás 
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Podzimní tvoření 

Výstava NepřemoŽENY upozornila na význam svobody a odvahy

V říjnu jsme se setkali na veselém a tvořivém odpo-
ledni pro děti. Společně s  Evou Matouškovou jsme 
vyráběli podzimní dekorace. 

Inspirací nám byla příroda  – využili jsme pestré 
listy, kaštany, šišky i další podzimní poklady. Na roz-
tomilé ježečky jsme pak použili zbytky vlny a karton, 

a  tak vznikly originální recyklované výrobky. Děti 
opět ukázaly, jak jsou šikovné, nápadité a  plné fan-
tazie. Výsledkem byly krásné dekorace, které si s hr-
dostí odnesly domů. Odpoledne se neslo v přátelské 
atmosféře a přineslo spoustu radosti i barevné pod-
zimní inspirace.

Listopad je tradičně spojen s při-
pomínkou bezpráví a období po-
litických procesů 50. let. V  naší 
knihovně jsme si letošní Měsíc 
bezpráví připomněli prostřed-
nictvím výstavy NepřemoŽENY, 
připravila ji společnost Člověk 
v tísni. U příležitosti 75. výročí po-
pravy Milady Horákové se výstava 
zaměřila na ženy, které se nepod-
volily komunistickému režimu. 
Výstava  NepřemoŽENY  předsta-
vuje sedm příběhů žen, jež stateč-
ně vzdorovaly komunistickému 
režimu. Přibližuje jejich odvahu, 
vytrvalost i osobní oběti, jimž če-
lily ve vězení, při výsleších, anebo 
pod každodenním tlakem totalit-
ní moci.  Výstava připomněla, že 
svoboda není samozřejmost a  že 
právě odvaha jednotlivců pomáhá 

Otnická knihovna

uchovávat hodnoty, na nichž stojí 
demokracie. Výstava bourá stereo- 

typy o  ženské slabosti a  ukazuje, 
kolik podob může mít odvaha. 
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Dva roky na Novém Zélandu

Čteme pejskovi – zábavné odpoledne pro děti s canisterapií

Do knihovny začátkem listopadu 
zavítal cestovatel Petr Nazarov, 
který u  nás přednášel poprvé. Se 
svými poutavými přednáškami 
projíždí celou republiku a  jeho 
návštěva byla příjemným zpes-
třením. Tématem večera byl 
Nový Zéland  – pro nás vzdálená 

V úterý 11. listopadu nepřijel Martin na bí-
lém koni, ale přijela Eva s bílým psem. Kni-
hovnice Eva Kalivodová z vyškovské knihov-
ny navštěvuje naši knihovnu často, ale se 
svou canisterapeutickou fenkou Beky jen vý-
jimečně. Beky nás okouzlila svojí trpělivostí 
a přátelskostí. Děti měly možnost přečíst pej-
skovi knížku, pomazlit se s  ním, a  dokonce 
i učesat. Vyzkoušely si, jaké to je „být psem“ – 
reagovaly na povely. Také soutěžily ve skládá-
ní obrázků a zkoumaly, jak psi vnímají svět. 
Odpoledne bylo nejen zábavné, ale i poučné 
a  věřím, že pomohlo dětem získat větší jis-
totu ve čtení i  ve vztahu ke zvířatům. Míša 
Třísková připravila výborné občerstvení  – 
perníčky ve tvaru kostí nebo pejska, sušenky 
i originální „psí“ zápichy, které dotvořily pří-
jemnou atmosféru celého setkání.
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země na jižní polokouli, proslu-
lá dechberoucí přírodou, drsný-
mi horami, zelenými pastvinami 
i  fascinující kulturou původních 
obyvatel Māori. Petr Nazarov 
poutavě vyprávěl o každodenním 
životě v  této zemi, o  místních 
zvycích, přírodních krásách, za-

jímavostech i  drobných dobro-
družstvích, která ho během cest 
potkala. Přednáška byla nejen 
plná informací, ale také přátelsky 
laděná a doplněná krásnými foto-
grafiemi. Věřím, že se k nám Petr 
Nazarov za rok znovu vrátí s další 
cestovatelskou inspirací. 
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Beseda se spisovatelkou Markétou Pilátovou

Markéta Pilátová představila v knihovně svoji novou knihu

Ve čtvrtek 27. listopadu dopoledne 
proběhlo v  knihovně inspirativní 
setkání se spisovatelkou Markétou 
Pilátovou, kterého se zúčastnili 
žákyně a  žáci 8. ročníku z  míst-
ní školy. Absolvovali workshop 
s  názvem Arnoštova cesta, zamě-
řený na život a  tvorbu spisovatele  
Arnošta Lustiga. Autorka poutavě 
vyprávěla o Lustigově osudu, jeho 
zážitcích z dětství i dospívání v mi-
mořádně těžkých dobách a o tom, 
jak se tyto životní zkušenosti od-
razily v  jeho literární tvorbě. Děti 
pozorně sledovaly jak samotné vy-
právění, tak i ukázky z knihy, které 

Markéta Pilátová citlivě propojila  
s diskusí. 

Otnická knihovna

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, milé návštěvnice a milí návštěvníci knihovny,
děkuji vám za vaši přízeň, za každý váš podnět, úsměv i chvilku strávenou v knihovně. Děkuji všem, kteří pomáhají vytvářet místo,  
kde se lidé mohou potkávat, objevovat nové světy a sdílet radost ze čtení.

Přeji vám radostné Vánoce plné pohody a inspirace. Ať vás v novém roce provází zdraví, štěstí, spokojenost a také mnoho krásných 
příběhů – ať už na stránkách knih, nebo ve vašem vlastním životě. Těším se na setkání v roce 2026.� Jitka Bublová, knihovnice

Součástí pro- 
gramu byla ta- 
ké tvorba českého 
origami – tzv. legio-
nářské obálky, do které se všichni 
zapojili. Žáci si zkusili nejen pečlivé 
skládání, ale také napsání krátkého 
příběhu, který obálka symbolicky 
ukrývala. Workshop přinesl nejen 
nové znalosti o  významném čes-
kém autorovi, ale i  hlubší zamyš-
lení. Autorské čtení se uskutečnilo 
v  rámci projektu Jižní Morava čte 
2025 za finanční podpory JMK.

Ve stejný den odpoledne se spiso-
vatelka Markéta Pilátová setkala 
s  veřejností při milé a  inspirativ-
ní besedě. Atmosféra byla velmi 
přátelská a návštěvníci měli mož-
nost nejen naslouchat jejímu vy-
právění, ale také se ptát na vše, co 
je kolem tvorby a  života autorky 
zajímalo. Součástí programu bylo 
autorské čtení z  knihy Holčička 
ze známky, v níž Markéta Pilátová 
citlivě zpracovává osudy hrdinky 
inspirované skutečným příběhem. 
Její přednes dodal textu ještě větší 
hloubku a mnozí posluchači oce-
nili, jak dokáže jasně, ale zároveň 
poeticky vyprávět o tématech spo-
jených s  historií. Pozornost vy-
volalo také představení její nové 
knihy Hnízda. Autorka přiblížila, 
jak kniha vznikala, jaká témata ji 

při psaní provázela i jaké otázky by 
si chtěla klást společně se čtenáři. 
Návštěvníci ocenili nejen autorči-
nu otevřenost, ale i  možnost na-
hlédnout do zákulisí spisovatelské 

práce. Setkání zakončila autogra-
miáda, při níž si zájemci nechali 
podepsat knihy a  mohli si krátce 
s Markétou Pilátovou osobně po-
povídat.



č t v r t l e t n í k  o b e c n í h o  ú ř a d u  v   o t n i c í c h30

Podzim ve školce

Podzim má v sobě tichou krásu a jemnou nostalgii – dny se zklidňují, ale dětská radost z objevování 
trvá dál. Podzim ve školce letos utekl rychleji než listí ze stromů při prvním větru. 

Hned v  září jsme se rozhýbali 
na školním hřišti během Zátopko-
vy štafety, kde děti běhaly s nadše-
ním, které by možná dojalo i  sa-
motného Emila Zátopka. V  říjnu 
k nám dorazilo divadlo Netratrdlo 
s  představením Velrybí píseň. 
Předškoláci přivítali ve školce Jit- 
ku Bublovou z  místní knihovny 
s krásným programem Kamarád-
ka knížka a seznámili se s knihou 
František z kompostu. V listopadu 
jsme opět navázali na kulturně – 
hudební pořad Zvířata muzikanta 
Čap-Čucha, ten rozezpíval nejen 
děti, ale i  paní učitelky. Předško-
láci se zapojili do projektu MAP 
Slavkovsko  – S  robotem do po-
hádky. Děti si hravou formou vy-
zkoušely základy programování 
a objevovaly, jak se moderní tech-
nologie mohou potkávat s  dět-
skou fantazií. Na vlně moderních 
technologií ještě zůstaňme, neb 
v letošním roce nám do školy do-
razila novinka, která si děti získala 
už od prvního dne: Interaktivní 
dotykové tabule. Pořídili jsme je 
z Evropských prostředků, z šablon 
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OP Inovace JAK 2. Tato zařízení 
podporují zábavné učení, rozvoj 
digitálních dovedností, spoluprá-
ci dětí a vizuální názornost. Nám, 
učitelkám, usnadňují prezentaci, 
názorné ukázky a  nabízí širokou 
škálu edukativních her a  progra-
mů. Jsme rádi, že je ve třídě máme 
a  těšíme se, jak nám zpříjemní 
a obohatí další společné učení. 

Ale hurá ven! Na procházkách 
jsme poznávali podzimní dary 
přírody a cestou zažívali nečeka-
ná dobrodružství. Na zahrádce 
děti prožívaly radost opravdu ce-
lým tělem. Zažívaly zábavu i po-
učení při sklizni zeleniny, kterou 
si samy na jaře zasadily, při sázení 
voňavých bylinek i  při poctivém 
hrabání listí a svážení na hroma-
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dy. Nakonec jsme symbolicky, 
s písní na rtech, zamkli zahrádku 
k zimnímu spánku. 

Ve školce se mezitím moš-
tovala a  sušila jablka, povídali 
jsme si o světě kolem nás a o ne-
konečných změnách v  přírodě. 
A jak čas plynul, ubíhala i témata 
týden za týdnem. A  je tu konec 
listopadu, kdy nám divadlo Kača 

a  Kača s  adventním hudebním 
programem Popletený kalendář 
udělalo krásnou tečkou za pod-
zimem. A co nás čeká v prosinci? 
Adventní tvoření s rodiči, vystou-
pení dětí a možná přijede i nějaké 
to divadélko… necháme se pře- 
kvapit.

Přejeme vám všem Vánoce 
měkké jako vločka a  voňavé ja- 

ko perníček. Plné světýlek, vůně 
cukroví a  radosti. Ať je váš nový 
rok 2026 plný úsměvů, zdraví, po-
hody a  spousty krásných chvilek 
s těmi, které máte nejraději. 

Těšíme na všechny nové pří-
běhy, které v  příštím roce proži- 
jeme.

Marta Dítětová
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Evropský den jazyků

Ve dnech 22. až 25. září si žáci 
druhého stupně procvičili své 
cizojazyčné dovednosti v  růz-
norodých aktivitách s  jediným 
cílem – získat se svou skupinou 
písmeno do tajemného nápisu 
a zařadit se tak do soutěže o ba-
líček dobrot. 

Aby tohoto cíle dosáhli, museli 
prokázat svou komunikační zdat-
nost v  angličtině a  ve španělštině 
či němčině, zapojit týmového du-
cha a  zároveň si rozšířit znalosti 
o  různých evropských jazycích. 
Na závěr jazykového týdne se 
zástupci všech týmů sešli v  sále 
školy, kde z  nasbíraných písmen 
společně sestavili nápis „Lingvoj 
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ligas la homaron“, což v  překladu 
znamená „Jazyky spojují lidstvo“. 
V  dechberoucím finále následo-
vala blesková vědomostní soutěž, 
v  níž si celkové vítězství odnesli 
španělštináři z  9. B. Jejich repre-
zentantka Eliška Brychtová totiž 
naprosto přesně odpověděla na 
otázku, kolika oficiálními jazyky 
se hovoří v Evropské unii. Věřím, 
že tato akce žákům přinesla nejen 
hlubší povědomí o evropských ja-
zycích, ale také možnost spolupra-
covat jak v  jednotlivých jazyko-
vých skupinách, tak napříč všemi 
třídami druhého stupně. 

Za všechny vyučující cizích ja-
zyků, kteří se podíleli na přípravě 
i realizaci celé akce,� Eva Slaná
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Indiáni ve školní družině

V pátek 10. října se naše školní družina proměnila 
v malé indiánské tábořiště. 

Děti se pod vedením paní vychovatelek převlékly 
do vlastnoručně vyrobených indiánských kostýmů. 
Nechyběly pestrobarevné čelenky, korálky, třásně ani 
malování na obličej – každý malý indián i  indiánka 
vypadal opravdu skvěle. Za snahu, kreativitu a aktiv-

ní účast si děti po právu vysloužily sladkou tečku na 
závěr – návštěvu otnické Cukrárny U Žbánků. Celou 
akci provázela velmi příjemná atmosféra, kterou ještě 
umocnily krásné kostýmy a nadšení všech zúčastně-
ných. Pro dokreslení přinášíme i  několik fotografií, 
které zachycují radost s jakou děti indiánské odpole-
dne prožívaly.

Hynek Zavřel, ředitel školy

Základní škola
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Zvláštní poděkování patří pa- 
ní vychovatelce Martině Zlatníč-
kové a  dětem ze školní družiny 

za přípravu krásné halloweenské  
výzdoby školního sálu.

Eva Slaná

V pátek 31. října v  naší škole 
opravdu strašilo. O  velké pře-
stávce se školní sál proměnil 
v  halloweenský rej masek, do 
kterého dorazily nejen čaroděj-
nice, ale také ninja, kostlivci, 
dva školníci, pan Kloboučník, 
víly, klaun, mumie a  další po-
hádkové či fantasy postavy. 

Po úvodním strašidelném defi-
lé čekala na děti soutěžní štafeta – 
úkolem bylo pomocí vlastních 
rukou a  jediné roličky toaletní-
ho papíru vytvořit ze spolužáka 
co nejpovedenější mumii. Sou-
těž proběhla s  velkým nadšením 
a děti si ji náramně užily. Děkuje-
me všem dětem i dospělým, kteří 
dorazili v maskách a pomohli tak 
vytvořit kouzelnou a  zábavnou  
atmosféru. 
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Kulturní pásmo s „Písničkovými Tetinami“

Ve středu 5. listopadu se v  naší 
škole uskutečnilo kulturní pás-
mo, které připravily „Písničkové 
Tetiny“. 

Dvojice bývalých učitelek 
I. stupně vystupujících pod jmény 
„Matylda a  Klotylda“. Svým mi-
lým a hravým přístupem dokázaly 

zaujmout i ty nejmenší žáky. Pro-
gram byl věnován podzimu, ale 
zároveň se nesl v duchu slušnosti 
a správných pravidel chování. Te-
tiny dětem zábavnou formou při-
pomněly, že i tak jednoduchá věc, 
jako je požádání o zapůjčení věci, 
poděkování a  jejich vrácení, má 
své důležité místo v každodenním  

životě. Součástí pásma bylo také 
společné zpívání, předvedení hry 
na různé hudební nástroje a ukáz-
ka žonglování. Na závěr děti če-
kalo symbolické pouštění draků. 
Velký potlesk v sále ukázal, že se 
program dětem moc líbil.

Hynek Zavřel, ředitel školy
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Postupujeme do krajského kola

Ve středu 26. listopadu se naši žáci 4. a 5. tříd zúčastnili okresního kola 
ve florbale, které se konalo ve Vyškově za účasti škol z celého okolí. 

Týmy ze Slavkova u  Brna 
a  Němčan se turnaje nakonec 
nezúčastnily, a  tak jsme odehrá-
li dva zápasy  – proti Nesovicím 
a Brankovicím. Naši hráči nastou-
pili v  nových dresech, bojovali 
s  velkým nasazením a  podařilo 
se jim porazit oba soupeře. Díky 
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skvělému výkonu jsme vybojova-
li 1. místo a zároveň i postup do 
krajského kola, které proběhne 
v  průběhu ledna. Budeme rádi, 
když nám zachováte přízeň a bu-
dete držet palce.

Hana Holoubková

SESTAVA TÝMU:
Kryštof Smetana,  

Zdeněk Mazal,  
Sebastien Eltschkner,  
Jan František Arnošt,  
Vojtěch Mikulášek,  

Vojtěch Jozífek  
a náš statečný brankář  

Matěj Matula.
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Dětský dom

ov LILA

Podzim v LILA Domově Otnice 

V LILA Domově Otnice jsme prožili mimořádně bohatý podzim. Měsíc září jsme přivítali slavnostním 
přivítáním školákú i předškoláků v denním a  týdenním stacionáři. Nechyběla očekávání, úsměvy, hry, 
hudba i nějaké dobroty. 

Jedním z  nejsilnějších zážitků byla návštěva lam 
v rámci alpaka terapie. Tyto klidné a přátelské zvířecí 
osobnosti si získaly srdce všech přítomných. Děti měly 
možnost zvířata hladit, krmit a zažít uklidňující kon-
takt, který terapie se zvířaty přináší. 

Podzim by nebyl podzimem bez dýní a u nás tomu 
nebyl jinak. Během dýňobraní děti tvořily, zdobily 

a objevovaly rozmanité tvary a barvy dýní. Jedno dý-
ňování proběhlo v atriu domova a pak naše děti ještě 
absolvovaly dýňovou slavnost v  naší spolupracující 
Mateřské škole v Hostěrádkách-Rešově. Součástí pod-
zimních činností byla i  Strašidelná stezka, kde děti 
plnily různé úkoly. Již tradiční se stala pěší vycházka 
pod vinohrady. Autobusem jsme jeli do Lovčiček a pak 
krásnou podzimní krajinou zpět do Otnic.

Inspirativní bylo také setkání se zástupci Dětského 
centra Kolín, sdílení zkušeností a odborných poznat-
ků přináší nové pohledy a pomáhá rozvíjet naši péči. 
S podobným cílem absolvovali zdravotníci i pedago-
gové semináře týkající se péče o děti s poruchou auti-
stického spektra.

Velká porce smíchu a  dobré nálady dorazila s  ná-
vštěvou zdravotního klauna. Jeho energie dokázala 
rozzářit atmosféru celého domova. Nadále spolupra-
cujeme i s místní mateřskou školou a děkujeme za po-
zvání na akce, které se konají v mateřské škole – ten-
tokrát to bylo divadelní představení Jak mluví zvířata.

Toto představení navazovalo na návštěvu Farmy 
u  Staré hory, kde naše děti měly možnost přímého 
kontaktu se zvířaty. A velkou radost jim udělala i jízda 
autobusem. 

Děkujeme všem, kteří se na programu podíleli a to 
dětem, rodinám, kolegům, dobrovolníkům, kteří do 
LILA Domova přinesli energii, radost a nové zážitky.  
Společně tvoříme místo, kde se děti cítí bezpečně,  
přijímané a to s LIDSKOSTÍ A LASKAVOSTÍ.

Aktuální dění sledujte na Facebooku a Instagramu 
LILA Domova Otnice a na stránkách www.ibsenka.cz

Martina Filipová a Mária Papcunová
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i Závěrečná akce Putování s Bludičkou

Celé léto jsme putovali po krásných místech  
v  Otnicích a  okolí, a  14.  září přišel čas odměnit 
všechny úspěšné sběratele razítek. 

Každý, kdo odevzdal vyplněný putovací pas, si 
mohl vyzvednout odměnu v podobě batůžku s výba-
vou pro další putování a především pamětní medaili 
1.  ročníku Putování s  Bludičkou. Děti mohly navíc 
získat i  Bobříka putování za splnění doplňkových 
úkolů, které prověřily jejich znalosti a  dovednosti 
správného táborníka a cestovatele. Příjemné odpole-
dne jsme završili posezením u táboráku s kytarou, což 
byly podle některých účastníků úplně nejlepší chvíle 
celého dne. 

Již tradičně se nám před radnicí na podzim obje-
vuje dýňový strašák a  letos si vzal na pomoc mno-
ho dalších dýňových kamarádů, a to především díky 
otnickým zahrádkářům. Ti nám totiž zasadili a  vy-
pěstovali rovnou celé pole dýní různých tvarů a ve-
likostí. Moc děkujeme, jste skvělí! Dýně si poté vzaly 
do parády děti z Otnic, v rámci odpoledního tvoření 
U  Marků, a  vytvořily z  nich doslova umělecká díla. 
Celou výzdobu už jen doplnil světelný nápis Otnice 
a postavy duchů v režii Zájmového spolku Bludička. 

Podzimní výzdoba  
opět v duchu spolupráceStrašidlácká stezka 

Na podzim nám po Otnicích poletovali duchové, 
a protože jsou to stvoření hravá, mohly si s nimi 
děti při naší strašidlácké stezce zařádit. Zahrály 
si na schovávanou v  pavučinovém bludišti, do-
provodily mumii do sarkofágu, naučily se létat na 
koštěti, shazovaly duchy v rámci bubu bowlingu, 
a  dokonce si vyrobily malinkého ducha domů. 
Stezka se těšila obrovskému zájmu a  nakonec si 
odměnu odneslo přes 500 dětí, což opět předčilo 
naše očekávání. Moc děkujeme všem účastníkům 
a těšíme se zase na jaro.
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Akce pro děti

Letošní drakiádu jsme zakončili na hřišti

Dvojitá porce halloweenu v Otnicích

V sobotu 11. října se na louce ve-
dle hřbitova konala tradiční dra-
kiáda. 

I když se nám sluníčko neu-
kázalo, bylo větrno a dráčci létali 
hezky vysoko. Po drakiádě jsme 
se ještě v  hojném počtu sešli na 

hřišti u občerstvení Pod plechem, 
kde byl připravený táborák, špe-
káčky, horký mošt, svařák… 

Akce se vydařila a  do svých 
domovů jsme se rozcházeli až za 
tmy. 

Markéta Jirků

Na magickou noc 31. října si Zá-
jmový spolek Bludička připravil 
hned dvě skvělé akce pro děti. 
V dělnickém domě se uskutečnil 
strašidelný bál pro děti i dospělé, 
který přilákal mnoho krásných 
malých i velkých strašidýlek. Celý 
večer se tančilo, vyrábělo, hrálo, 
ale také jedlo a  pilo. Nechybě-
ly zajímavé speciality jako třeba 

krtkovy hrobečky, čarodějnické 
prsty, pirátova krev, anebo sladký 
jed. Pro odvážné byla připravena 
ještě speciální strašidelná stezka 
odvahy plná strašidel a  děsivých 
kulis. Ti nejstatečnější, kteří se ani 
smrtky brousící si kosu, nebáli, 
nakonec získali Bobříka odvahy. 

Lucie Voráčová



č t v r t l e t n í k  o b e c n í h o  ú ř a d u  v   o t n i c í c h40

Otnice hostily 14. ročník výstavy mladých chovatelů 

V naší obci se 6. a 7. září uskutečnil 14. ročník Jihomoravské krajské výstavy mladých chovatelů JUVENES 
MORAVIA 2025. Výstavu pořádal Český svaz chovatelů (ČSCH) – Krajské sdružení Jihomoravského kraje 
ve spolupráci se ZO ČSCH Otnice. 

Přírodní park před základní 
školou byl pěkným areálem pro 
letošní krajskou výstavu mladých 
chovatelů Juvenes Moravia 2025. 
Tato výstava byla určena mladým 
chovatelům, jejich rodinám i všem 
zájemcům o chovatelskou činnost. 
Hlavním cílem výstavy bylo pod-
pořit zájem dětí a mládeže o cho-
vatelství jako jedné z možností vy-
užití volného času. Náplní výstavy 
byla především prezentace drob-
ného zvířectva. Nechybělo však 
také předávání nových odborných 
poznatků a praktických dovednos-
tí, které mladým chovatelům po-
máhají rozvíjet jejich zájem o obor. 
Ukázalo se, že výstava zaujala ne-
jen děti a  mládež, ale i  zkušené 
chovatele. Ti ocenili pestrost pro-
gramu i možnost setkání s dalšími 
nadšenci. Velké nadšení vzbudil 
zejména u  dětí doprovodný pro-
gram: kontaktní koutek se slepice-
mi a  s králíky i bludiště ze slámy. 
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Výstavy se zúčastnilo 21  mladých 
vystavovatelů, z našeho okresu 11 
a  tři byli přímo z Otnic. A  jak už 
bývá zvykem, ceny se rozdávaly 
za nejlepší holuby, králíky, drůbež 

a  exoty. V  sekci holubů zvítězil 
Ondřej Novotný ze Zbýšova, dru-
hý byl Martin Novotný z  Olešni-
ce. V  odbornosti králíků za velká 
plemena obdržel hned dva poháry 
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Dopis od Lary Marešové  
ze ZO ČSCH Vyškov.

Bála jsem se, že bude pršet, ale naštěstí 
nepršelo. S sebou na výstavu jsme vzaly 
10 slepiček. Českou zlatou kropenku 
jménem Kropička, 2 hedvábničky Hedu 
a Hedíka a jejich 2 hedvábniččí děti. 
4 orlovky Oldu, Olinku, Oulinku a čertici. 
A ještě susecku Sáru. Koupila jsem si 
tam super 2 náramky. Provozovala jsem 
hlazení slepiček, pro radost všech dětí. 
Největší úspěch mělo hlazení hedvábniček. 
Měly jsme tam skvělý oběd. Užila jsem si to 
tam hrozně moc. Hlavní dík dávám svojí 
mamince a všem organizátorům. Hlavně 
mamce. 
� Lara 

Otničtí chovatelé

Vojtěch Fučík z Ostopovic a jeden 
Tomáš Kelner z Lysic. V zakrslých 
plemenech bodovali Vyškovští: za 
nejlepší kolekci a nejlepšího samce 
získala dva poháry Lucie Hanáko-
vá z  Vyškova a  za nejlepší samici 
Adam Pouchlý z Křenovic. U drů-
beže se udělovalo celkem šest po-
hárů napříč různými kategoriemi. 
Nejúspěšnějšími se v  této odbor-
nosti stali Teodor Polák z Mikulo-
va, Vít Bednařík z Milešovic, Mar-
tin Novotný z  Olešnice se dvěma 
poháry, Michal Hanák z  Vyškova 
a Adam Pouchlý z Křenovic. Nej-
větší úspěch pro Otnice zazname-
nal Jakub Jochman u exotů, získal 
poháry za první dvě místa, třetí byl 
Vít Bednařík z Milešovic. Součástí 
letošní výstavy byly tradičně také 
závody v  králičím hopu Juvenes 
rabbit jumping Moravia, které kaž- 
doročně přitahují pozornost ná-
vštěvníků a  představují zábavnou 
i  soutěžní formu práce s  králíky. 
Zde se v celkem šesti disciplínách 
zúčastnil stejný počet závodníků 
jako hlavní výstavy, tedy 21, a  do 
závodů chovatelé přihlásili více 
než 60 králíků. 

Záštitu nad letošním ročníkem 
převzal starosta obce Otnice Pavel 

z řad našich hasičů a sokolů, kteří 
se také výraznou měrou podíleli 
na přípravě. Bez jejich pomoci by 
se výstava nemohla uskutečnit. 

Pavel Jochman,  
za otnické chovatele

Mezuláník, za což mu patří velké 
poděkování. Podporu poskytla 
také obec Otnice a  významnou 
měrou i  Jihomoravský kraj. Po-
děkování náleží i  všem vystavo-
vatelům, organizacím, dobrovol-
níkům, sponzorům i  kamarádům 
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 Myxomatóza u zajíců 

Populace zajíce polního jsou v  České republice dlouhodobě na nízkých hodnotách. Jsou honitby, kde 
se myslivci zajícům intenzivně věnují a  jejich snahy, spojené zejména s  úpravami prostředí, vedou 
k jejich postupnému nárůstu. Jak se ale ukazuje, zajíci čelí zcela nové hrozbě, kterou představuje šíření 
rekombinantního viru myxomatózy.

	 Myxomatóza
Myxomatóza je známa jako mi-
mořádně agresivní choroba, která 
dokáže zcela limitovat populace 
králíka divokého a působí kompli-
kace i  v  chovech králíka domácí-
ho. Přirozeně rekombinantní virus 
myxomatózy, který se adaptoval 
na zajíce, je však poměrně nepří-
jemnou novinkou. K prvnímu po-
tvrzení tohoto kmene viru myxo-
matózy (ha-MYXV) došlo v  roce 
2018 u zajíce iberského v Portugal-
sku. Následně byl virus ha-MYXV 
potvrzen v roce 2024 na hranicích 
Německa a Nizozemska, konkrét-
ně v části Vestfálska. Další, nynější 
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zprávy o šíření, pocházejí z oblasti 
dolního Rakouska a  z  příhranič-
ních oblastí, ze kterých dochází 
k šíření na území České republiky. 
Z těchto českých honiteb nyní při-
cházejí znepokojivé zprávy o úhy-
nech zajíců s  příznaky, které se 
nápadně podobají projevům viru 
myxomatózy u zajíců.

	 Příznaky nemoci
Virus myxomatózy se u  zajíců 
projevuje typickými otoky v  ob-
lasti očí, uší, pysku a nosu. Kůže je 
zduřelá a zanícená i na pohlavních 
orgánech a  končetinách. Vznikají 
uzlovité kožní léze tzv. myxomy. 

V  českých podmínkách se již 
potvrdilo, že se jedná o  kmen  
ha-MYXV viru myxomatózy. Lze 
tedy očekávat intenzivní průběh 
nemoci zejména v  lokalitách se 
silnou zaječí populací. O intenzitě 
šíření svědčí i data z krajské veteri-
nární stanice. Onemocnění se šíří 
především krví sajícím hmyzem 
(komáři), ale i přímým kontaktem 
mezi zvířaty, či nepřímo kontami-
novanými předměty. 

V případě pozitivního výsledku 
na myxomatózu je v  dané oblasti 
(honitbě) nutné všechny nalezené 
uhynulé zajíce neškodně odstra-
nit, nejlépe dostatečně hlubokým 
zakopáním.

I v  našem spolku MS Hubert 
Otnice se potýkáme s touto novou 
a pro nás neznámou nemocí u za-
ječí zvěře. Přišla rychle a nečekaně, 
a budeme jen doufat, že se s touto 
nemocí příroda popere sama. My-
slivecký spolek se rozhodl v letoš-
ním roce zrušit všechny hony na 
drobnou zvěř z  důvodů záchrany 
zajíce polního a bažanta obecného.

Myslivosti zdar!

Pavel Muric,  
předseda MS Hubert

MYSLIVECKÝ PLES
sobota 17. ledna 2026 od 20:00 hod. v sále dělnického domu v Otnicích

• k poslechu a tanci hraje kapela NATURE THERAPY
• bohatá tombola a zvěřinové speciality
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Otničtí rybáři

Rybářské závody

V sobotu 13. září se u rybníka v Poltni uskutečnily rybářské závody dospělých. Přestože dopoledne provázelo 
deštivé počasí, nakonec se obloha vyjasnila a slunečné odpoledne přispělo k příjemné atmosféře celé akce.

Sešlo se krásných 34 lovících, 
převážně z Brna a okolí. Nechyběli 
mezi nimi ani pravidelní účastní-
ci, kteří naše závody navštěvují už 
dlouhá léta. Díky dopolednímu 
dešti ryby dobře braly a během ce-
lého sedmihodinového lovu bylo 
na březích rybníka chvílemi oprav-
du rušno. Po sečtení všech ulove-
ných centimetrů bylo vyhlášeno 

a  obdarováno deset nejlepších ry-
bářů. Největší gratulace patří vítězi, 
který dokázal ulovit neuvěřitelných 
12 metrů ryb.
1. místo Milan Kadlec – 1 270 cm
2. místo Jan Horák – 1 019 cm
3. místo Michal Hankocy – 737 cm

Pro rybáře i ostatní návštěvníky 
bylo připraveno tradiční občerst-

vení. Vše se poctivě snědlo i vypilo 
a někteří účastníci si pobyt u ryb-
níka prodloužili až do nočních 
hodin. Děkujeme všem závodícím 
i  návštěvníkům, kteří si přišli užít 
rybářskou sobotu a těšíme se na vás 
na tradičním setkání na Štěpána.

Monika Kolaříková,  
za Rybářský spolek Otnice
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Podzimní měsíce jsou u zahrádkářů každoročně plné akcí. Podzim jsme zahájili účastí na Oblastní výstavě 
ovoce a zeleniny konané tradičně v konírnách zámku ve Slavkově u Brna. Letos bylo téma Svět v zahradách. 

Naše krásné výpěstky, kterých 
jsme měli k dispozici velké množ-
ství, jsme aranžovali mezi  mode-
ly světoznámých staveb a  snažili 
jsme se návštěvníky provést po  
evropském kontinentu. Díky vý-
pěstkům našich členů jsme zapl-
nili několik výstavních stolů a dva 
žlaby ve zdi. Modely staveb a ba-
revná kompozice lákaly nejedno-
ho návštěvníka na zastavení a pro-
hlídku naší expozice.

První sobotu v říjnu jsme uspo-
řádali zájezd na Floru Olomouc 
Hortikomplex. Poslední organizo-
vaná návštěva Flory Olomouc byla 
pořádána před několika lety, i pro-
to jsme ráno vyjížděli s  očekává-
ním, jak se celá výstava a  město 
Olomouc proměnilo. V  dostateč-
ném časovém předstihu a vybave-
ni vstupenkami jsme chvilku po-

pavilonu A v centrálním sále byla 
expozice českých pěstitelů ovoce 
a  zeleniny i  floristická expozice 
na téma Stůl hojnosti. V pavilonu 
byl také prostor pro prezentaci 
Českého zahrádkářského svazu 
a jednotlivých územních sdružení. 
Územní sdružení připravila expo-
zice, kde představila zajímavá mís-
ta svého kraje. Za územní sdruže-
ní Vyškov bylo hlavní téma Bitva 
tří císařů a město Slavkov u Brna.

Všudypřítomné stánky dávaly 
možnost jak k nákupům, tak i sbě-
ru informací na různá témata od 
pěstování ovoce a  zeleniny, přes 
krajinnou tvorbu až k  ekologic-
kým tématům. V  rámci výstavy 
rozkvétají také historické památ-
ky v  centru Olomouce. V  tomto 
roce se jednalo o kostel sv. Mořice, 
kostel Zvěstování páně a vilu Pri-

stáli u  zavřených bran výstaviště 
a do areálu vstupovali mezi první-
mi návštěvníky. Venkovní stánky 
byly rozmanité a  program uvnitř 
pavilonu byl bohatý. V  hlavním 
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mavesi. Tyto tři památky zkrášlily 
vybraní aranžéři živými rostlina-
mi. Bylo na každém, zda zůstane 
pouze na výstavišti, nebo se vydá 
i do města. Odpolední sraz u auto-
busu všichni vzorně dodrželi, tak 
jsme odjížděli s nákupy a různými 
pocity včas. Někdo byl s výstavou 

spokojen, jiný konstatoval, že už 
to prý není, co bývalo: méně vy-
stavovatelů, méně zboží a  vyšší 
ceny. Ale myslím, že se zájezd vy-
dařil a třeba se někdy do Olomou-
ce opět vydáme.

V  říjnu nás také čekala sklizeň 
dýní. Dýně vyrostly rozmanité, 

drobné, ale nakonec i  v  dostateč-
ném množství. Na přechodnou 
dobu jsme je uskladnili ve skladu 
moštárny, hezky rozložené v  pře-
pravkách. Jak přišla doba podzim-
ní výzdoby před radnicí, dýně jsme 
předali spolku Bludička, který zor-
ganizoval a  zrealizoval malování 
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na dýně a celou krásnou strašidel-
nou výzdobu před radnicí. Těšíme 
se na další spolupráci.

V říjnu pro letošní rok skonči-
ly prodejní jarmarky u  hřbitova 
a  na začátku listopadu proběhlo 
poslední moštování ovoce. Začali 
jsme se ladit na Vánoce. 

K  tomu nám velmi pomohla 
přednáška na téma Vánoční vý-
zdoba a  trendy. Přednáška pro-
běhla v sále Restaurace U Marků. 
Přednášela Dana Felklová ze Za-
hradnické školy v  Rajhradě a  vá-
nočně naladila všechny přítomné. 
Odborným výkladem a  současně 
výrobou krásných dekorací nám 
ukázala, že si doma můžeme vy-
tvořit atmosféru a dekorace podle 
svého vkusu. 

Prodloužený listopadový ví-
kend byl výzva. Ve třech dnech 
jsme organizovali tři akce. V  so-
botu tradiční Jarmark řemesel. 
V  neděli se odehrálo divadelní 
představení M*A*S*H v  podání 
Divadla Stodola a  v  pondělí do-
poledne jsme naplánovali sázení 
tulipánů u  radnice. Všechny tři 
akce se uskutečnily a  byly pove-
dené. Přípravy prostoru dělnic-
kého domu na jarmark začínají 
vždy v pátek podvečer. Rozmístění 
stolů a  ladění posledních detailů. 
V  sobotu někteří prodejci přijíž-
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dějí ještě za tmy, aby si vše zvládli 
připravit a vystavit. V devět hodin 
bylo vše nachystáno a návštěvníci 
měli opravdu z čeho vybírat. Byli 
zde nejen noví prodejci, ale i „stá-
lice“ našeho jarmarku. Atmosféra 
byla velmi příjemná a den se rych-
le přehoupl do odpoledne. 

Po odjezdu prodejců jsme spo-
lečnými silami proměnili prostor 
na  divadelní sál a  těšili se na ne-
dělní představení. Divadlo bylo 
skvělé! Plný sál se bavil, herecké 
výkony byly úžasné a  atmosféra 
pohodová. 

Večer jsme zakončili přátel-
ským posezením a  hodnocením 
prožitých dvou dnů. Byli jsme 
unavení, ale spokojení. Děkuji 
všem, kteří během těchto dnů při-
dali ruku k  dílu a  velká pochvala 
za občerstvení na obou akcích pa-
tří Spolku přátel Otnic. 

V pondělí ráno nás přivítal déšť, 
ale ani ten nás neodradil od sázení 
tulipánů. Akce to byla rychlá a ve-
lice netradiční. Poštěstilo se nám, 
že jsme mezi kapkami deště sázeli 
tulipány s  vílou a  čarodějnicemi. 
Nevím o žádné jiné základní orga-

nizaci, která by měla takové štěstí. 
Cibulky spí v zemi a těšíme se, až 
na jaře budou před knihovnou dva 
pásy tulipánů a  sem tam nějaký 
v  trávě. Zřejmě nepřízeň počasí 
odradila děti, které letos na akci 
chyběly, ale i  tak jsme si na farní 
zahradě opekli buřty a prožili pří-
jemné dopoledne. 

Klidné prožití adventního času 
a těšíme se na setkávání nejen na 
akcích v příštím roce. 

Dáša Sloupová,  
za otnické zahrádkáře 

POZVÁNKA
na posezení u cimbálu s CM Mládí z Čejče

Tentokrát se uskuteční v sobotu 11. dubna (týden po Velikonocích) 
v 17 hodin v dělnickém domě
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P ozv   á nky 
Sobota 20. prosince
VÁNOČNÍ JARMARK

Parkoviště před radnicí

Středa 24. prosince
TEKUTÝ KAPŘÍK

Restaurace U Marků

Středa 24. prosince
ŠTĚDROVEČERNÍ  

TROUBENÍ TRUBAČŮ

Pátek 26. prosince
SETKÁNÍ NA ŠTĚPÁNA

Rybník v Poltni

Středa 31. prosince
SILVESTROVSKÝ VEČER

Restaurace U Marků

Pondělí 5. ledna
POHYB  

JAKO PREVENCE STÁRNUTÍ
Obecní knihovna

Sobota 10. ledna
TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Sobota 10. ledna
KURZ VYŠÍVÁNÍ S TETIČKOU

Obecní knihovna

Sobota 17. ledna
MYSLIVECKÝ PLES

Dělnický dům

Sobota 24. ledna 
HOSPODSKÝ KVÍZ
Restaurace U Marků
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KINOKAVÁRNA:

Pátek 9. ledna

NA HORÁCH

Romantická, dobrodružná 

komedie

ČR 2025, 117 min.

Neděle 11. ledna

NETOPÝREK NIK

Animovaný, dobrodružný, 

rodinný muzikál

Nizozemsko/Lucembursko 2024, 

75 min.

Pátek 20. února

NEPORAZITELNÍ

Drama,  

Česko 2025, 118 min.

Neděle 22. února

TLAPKY NA PEDÁLY:  

VELKÁ CENA EVROPY

Animovaná, sportovní,  

rodinná komedie  

Německo 2025, 98 min.

úterý 27. ledna
SKANDINÁVIE –  

CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA  
MANŽELŮ POULÍKOVÝCH

Obecní knihovna

Pátek 30. ledna
OPRAVNA DUŠÍ

Dělnický dům

Sobota 7. února
OSTATKY

Dělnický dům

Neděle 8. února 
KONCERT  

KOMORNÍHO ORCHESTRU
Kostel sv. Aloise

Sobota 14. února
VALENTÝNSKÁ DISKOTÉKA

Restaurace U Marků

pátek 20. února 
PŘEDNÁŠKA BOTANIKA  

PETRA HANZELKY
Restaurace U Marků

Úterý 24. února
KAVÁRNY STŘEDNÍ EVROPY

Obecní knihovna

Sobota 28. února
DĚTSKÝ KARNEVAL

Dělnický dům

Čtvrtek 19. března
POETICKÝ PODVEČER

Obecní knihovna

Pátek 20. března
KURZ  

MALOVÁNÍ OBRAZŮ
Obecní knihovna

Úterý 31. března
BESEDA SE SPISOVATELKOU 

ZUZANOU POSPÍŠILOVOU
Obecní knihovna
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